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Božić je vrijeme radosti, mira i zajedništva – dio godine kad 
se s posebnom pažnjom okrećemo onome što je uistinu 
važno: obitelji, najdražima i vrijednostima koje nas povezuju. 
U tom duhu želim vam da ove blagdane provedete okruženi 
ljubavlju, u toplini doma i s osjećajem zahvalnosti za sve što 
imamo.

Istovremeno, želim vam od srca zahvaliti na svemu što ste 
učinili u protekloj godini. Zajedno smo ostvarili rezultate 
koji se, bez pretjerivanja, mogu nazvati iznimnima. Vaš 
trud, znanje i predanost omogućili su da KONČAR nastavi 
rasti i razvijati se, unatoč izazovima koji nas okružuju. To je 
naše zajedničko „čudo“, dokaz da se upornošću, vjerom i 
zajedničkim radom mogu ostvariti velike stvari.

Božić nas podsjeća na poniznost i snagu zajedništva. Neka 
nas te vrijednosti prate i u godini koja dolazi kako bismo 
nastavili graditi KONČAR kao snažnu, odgovornu i inovativnu 
tvrtku, ali prije svega kao zajednicu ljudi koji se međusobno 
poštuju i podržavaju.

Uime Uprave KONČARA i u svoje osobno ime želim vam 
svima sretan i blagoslovljen Božić, ispunjen mirom, radošću 
i ljubavlju. Neka vam nova godina donese zdravlje, sreću i 
ispunjenje – u obitelji, među prijateljima i svemu što radite.

Drage končarevke i 
dragi končarevci,

SRETAN BOŽIĆ 
I SVE NAJBOLJE 
U 2026. GODINI!
Gordan Kolak
predsjednik Uprave KONČARA

3
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Na sjednici održanoj 11. prosinca 
2025. godine Nadzorni odbor druš-
tva KONČAR d.d. je na prijedlog 

Uprave usvojio konsolidirani plan poslova-
nja Grupe KONČAR za 2026. godinu.

Plan za sljedeću godinu temelji se 
na odličnom stanju ugovorenih poslova, 
backlogu, koji će prema procjenama do 
kraja godine dosegnuti iznos veći od 2,5 
milijardi eura.  

Ukupni prihodi Grupe KONČAR u 2026. 
planirani su u iznosu većem od 1,4 milijar-
de eura. Izvoz će i dalje dominirati u priho-
dima od prodaje proizvoda i usluga. Udio 
izvoza u ukupnim prihodima od prodaje 
planira se na razini većoj od 70 posto. Naj-
veće tržište i dalje će biti Europska unija, ali 
je rast planiran i na svim ostalim tržištima. 
Pojedinačno po zemljama najjači izvoz pla-
nira se u Njemačku, Švedsku, Nizozemsku 
i Norvešku.

U 2026. godini predviđen je nastavak 

investicijskih aktivnosti, i to ulaganjima u 
povećanje i modernizaciju proizvodnih, teh-
noloških i operativnih kapaciteta, daljnju 
digitalizaciju i razvoj održivih tehnologija 
primarno u energetici i transportu. Planira-
ni CAPEX iznosi više od 140 milijuna eura.

U novoj poslovnoj godini očekuje se da 
će KONČAR nastaviti s odličnim poslovnim 
rezultatima, stvaranjem novih vrijednosti 
za sve svoje dionike i zadržavanjem statusa 
jednog od ključnih pokretača razvoja hrvat-
skog gospodarstva. 

poslovanje

USVOJEN PLAN POSLOVANJA 
GRUPE KONČAR ZA 2026. GODINU 

INVESTITORSKA KONFERENCIJA 
ZAGREBAČKE I LJUBLJANSKE BURZE

U Ljubljani je 27. studenoga u orga-
nizaciji Ljubljanske i Zagrebačke 
burze održana investitorska kon-

ferencija CEE Investment Opportuniti-
es na kojoj su sudjelovali i predstavnici 
KONČARA. 

Na Konferenciji su ulagatelji i ana-
litičari u neposrednom susretu sa slo-
venskim i hrvatskim izdavateljima kroz 
individualne sastanke imali priliku steći 
dublji uvid u njihovo poslovanje i plano-
ve. Na konferenciji je aktivno sudjelovalo 
više od 50 analitičara i investitora iz Hr-
vatske, Slovenije, Češke, Bugarske, Uje-
dinjenog Kraljevstva, Njemačke, Šved-
ske i Estonije, koji su održali gotovo 200 
sastanaka.

KONČAR je i ove godine pobudio 
veliko zanimanje prisutnih. Kroz indivi-

dualne sastanke KONČAR je predstavio 
član Uprave za financije Mario Radako-
vić. Prezentirao je rezultate KONČARA 
ostvarene za tri tromjesečja 2025. go-
dine, a najviše pitanja bilo je usmjereno 
na daljnji plan investicija, strukturu otvo-
renih obveza, backloga, i predviđanja po-
slovanja u sljedećem razdoblju.

U sklopu događanja uzvanicima se 
obratila zamjenica direktorice Agenci-

je za tržište vrijednosnih papira Sabina 
Bešter, a održane su i prezentacije o 
slovenskom tržištu kapitala te o putu 
Bukureštanske burze do Emerging Mar-
ket statusa. Događaj je upotpunila panel 
diskusija na temu razvoja tržišta kapitala 
u srednjoj i istočnoj Europi te mogućno-
stima da Hrvatska i Slovenija postanu 
Emerging Markets. 

Na konferenciji je aktivno sudjelovalo 
više od 50 analitičara i investitora iz Hr-
vatske, Slovenije, Češke, Bugarske, Uje-
dinjenog Kraljevstva, Njemačke, Šved-
ske i Estonije, koji su održali gotovo 200 
sastanaka.

Prezentacija pripremljena za analiti-
čare i ulagatelje dostupna je na mrežnoj 
stranici Društva www.koncar.hr/prezen-
tacije.

Mario Radaković (drugi slijeva)

Jasminka Belačić
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IZASLANSTVO 
IFC-a U KONČARU

U studenome je u dvodnevnom službenom posjetu Zagrebu 
boravilo izaslanstvo Međunarodne financijske korporacije 
(IFC), članice Grupacije Svjetske banke, na čelu s generalnim 

direktorom Makhtarom Diopom. 
Izaslanstvo IFC-a je 19. studenoga posjetilo i KONČAR gdje je 

održan sastanak s Gordanom Kolakom i Marijem Radakovićem, 
predsjednikom i članom Uprave KONČARA, i suradnicima. U sre-
dištu razgovora bilo je širenje napredne proizvodnje i regionalnih 
industrijskih kapaciteta kao pokretača konkurentnosti, izvoza i 
stvaranja kvalitetnih radnih mjesta.

Tijekom susreta s najvišim državnim dužnosnicima i vodećim 
hrvatskim tvrtkama istaknuta je namjera dodatnog jačanja privat-
nih ulaganja i ubrzanje tranzicije prema inovativnijem i održivijem 
gospodarskom modelu.  M. Mladić

KONČARU 
DVIJE NAGRADE 
ZAGREBAČKE 
BURZE

RADNI KALENDAR 
ZA 2026. GODINU

Uprava KONČAR usvojila je radni kalendar za 2026. go-
dinu prema kojem će radnici KONČARA d.d. kolektivni 
godišnji odmor koristiti od ponedjeljka 27. srpnja, u 

pravilu, u neprekidnom trajanju od najmanje dva tjedna. 
Prema radnom kalendaru od ukupnog broja dana godiš-

njeg odmora za 2026. godinu radnicima KONČARA d.d. odbit 
će se četiri radna dana:
•	 petak, 2. siječnja 2026. (četvrtak, 1. siječnja, Nova godina)
•	 ponedjeljak, 5. siječnja 2026. (utorak, 6. siječnja, Sveta tri 

kralja)
•	 petak, 3. travnja 2026. (nedjelja, 5. travnja, Uskrs)
•	 petak, 5. lipnja 2026. (četvrtak, 4. lipnja, Tijelovo).

Preporuka Uprave KONČARA je da radnici Koncerna 
KONČAR najviše pet dana godišnjeg odmora za kalendarsku 
godinu 2026. prenesu u 2027. godinu.

Slijedom navedenog preporuka je Društvima da prema 
mogućnostima i potrebama postupe na isti način, vodeći ra-
čuna o nesmetanom odvijanju proizvodnih procesa i poslov-
nih aktivnosti.  (ma)

Svečana dodjela Nagrada Zagrebačke burze četrnae-
stu godinu u nizu održana je 15. prosinca u Zagrebu. 
Ove godine za KONČAR je dodjela nagrada bila po-

sebno uspješna i potvrdila je sjajne rezultate koji su ostva-
reni tijekom cijele godine.

KONČAR d.d. dobitnik je Nagrade Zlatna dionica godine, 
a KONČAR – Distributivni i specijalni transformatori dobitnik 
je Srebrne dionice godine. 

Odlične rezultate Grupe KONČAR prepoznalo je i tržište 
kapitala, cijena dionice od početka godine porasla je za 48 
posto, a tržišna kapitalizacija veća je za 580 milijuna eura i 
trenutačno iznosi 1,78 milijardi eura. 

Perjanica Grupe, KONČAR – Distributivni i specijalni 
transformatori d.d., posljednjih nekoliko godina ostvaruje 
rekordne rezultate poslovanja. Znatno su povećani prihodi 
i dobit, a knjiga ugovora popunjena je za 2026. godinu te se 
puni i za sljedeće godine. Cijena redovite dionice od početka 
godine je porasla za 88 posto i trenutačno iznosi 3.775 eura.

Nagradu je uime KONČARA d.d. preuzeo član Uprave 
Mario Radaković, a uime KONČAR – Distributivnih i specijal-
nih transformatora predsjednik Uprave Vanja Burul.  

Prestižne nagrade poticaj su da u sljedećem razdoblju 
uložimo dodatne napore i ljestvicu uspjeha podignemo na 
još višu razinu.  J. Belačić

KONČAR d.d. je drugu godinu uzastopno 
dobitnik Nagrade Zagrebačke burze 
Zlatna dionica godine, a KONČAR – 
Distributivni i specijalni transformatori 
dobitnik je Srebrne dionice godine

Tomislav Gračan i Vanja BurulIvana Gažić i Mario Radaković
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kronika

Na IEDC Annual International Presidents’ forumu, održanom 21. 
studenoga u Bled School of Management, vodeći regionalni i 
međunarodni poslovni lideri raspravljali su o temi Unpredicta-

ble New World – What Businesses Need to Do to Adjust?, odnosno o 
nepredvidljivom novom svijetu i što poduzeća trebaju učiniti da se pri-
lagode. Uvodno predavanje održala je Daria Krivonos, izvršna direk-
torica Copenhagen Institute for Futures Studies, naglasivši važnost 
spremnosti na promjene u svijetu ubrzanih transformacija.

U sklopu foruma održana je panel rasprava vodećih poslovnih 
lidera iz različitih industrija i zemalja. Sudjelovali su Blaž Brodnjak, 
predsjednik Uprave NLB d.d. (Slovenija); Michela Cattaruzza Belli-
nello, predsjednica Uprave Ocean Team (Italija); Wolfgang Litzlbauer, 
predsjednik Uprave Umdasch Group (Austrija); Aymeric Royere, pred-
sjednik Uprave Novartisa (Slovenija); dr. Dominique Turcq; osnivač i 
predsjednik Uprave Boostzone Instituta (Francuska) i Gordan Kolak, 
predsjednik Uprave KONČARA. Panel je moderirala prof. Danica Purg, 
dekanica IEDC – Poslovne škole Bled. Panel je ponudio razmjenu 
iskustava i strateških pogleda na prilagodbu poslovanja u uvjetima 
globalnih nestabilnosti, ubrzane digitalizacije i demografskih izazova.

„Gospodarski rast zahtijeva znanje i iskustvo, a to ovisi o određe-

noj demografskoj osnovi. Ne možemo povećati produktivnost bez lju-
di. Umjetna inteligencija i ICT tehnologije neće zamijeniti potrebu za 
kvalificiranim radnicima koji dizajniraju, grade i isporučuju proizvode 
na tržište. Najveći nam je izazov stvoriti okruženje koje razvija i zadr-
žava stručne, kompetentne ljude. Često slušamo o konkurenciji izme-
đu Europe, SAD-a i Kine, no svijet je danas premalen i previše povezan 
za takvo staro rivalstvo. Moramo razmišljati globalno – kako iskoristiti 
raspoložive resurse za bolju budućnost i kako povećati sinergiju. Ako 
nastavimo konkurirati kao u prošlosti, naići ćemo na jasne granice, 
počevši od nedostatka ljudi i vještina“, istaknuo je Kolak.

Dodao je i kako je KONČAR u posljednjih šest do sedam godina 
prošao znatnu transformaciju, usklađenu s europskim naporima za 
prijelaz s fosilnih goriva na elektrifikaciju i novu mrežnu infrastruk-
turu: „Da bismo bili spremni na promjene ne moramo mijenjati samo 
portfelj, već i način razmišljanja. Svijet prelazi iz stoljeća nafte i plina 
u stoljeće električne energije te moramo biti spremni za taj pomak.“

Konferencija je zaključena porukom da liderstvo u nepredvidlji-
vom svijetu zahtijeva hrabrost, viziju i spremnost na stalno učenje, 
uz naglasak na suradnju, inovacije i održivost kao ključne pokretače 
budućeg razvoja.  V. Kamenić Jagodić

U sklopu inicijative EU-GCC Dialogue 
for Economic Diversification II, koju 
financira Europska unija, u Kuvajtu 

je 5. i 6. studenoga održan deveti EU-GCC 
poslovni forum. U panelu Digitalna trans-
formacija i umjetna inteligencija, koji je 
okupio vodeće stručnjake iz Europe i zema-
lja Zaljeva s ciljem razmatranja budućnosti 
energetskog sektora, digitalizacije i novih 
tehnologija, sudjelovao je Ivan Paić, član 
Uprave KONČARA.

Tijekom panel rasprave Paić je nagla-
sio stratešku ulogu Europe u globalnoj 
digitalnoj i energetskoj tranziciji, istaknuv-
ši kako regulatorna snaga i industrijska 
baza EU-a pružaju čvrste temelje, no br-
zina implementacije će biti ključ uspjeha. 
KONČAR je, kao vodeća tehnološka tvrtka 
jugoistočne Europe s više od stoljeća inže-

njerske tradicije, aktivni sudionik ove trans-
formacije.

Paić je predstavio i KONČAREVA rje-
šenja u području naprednih mreža, digi-
talizacije elektroenergetskog sustava, OT 
kibernetičke sigurnosti i AI podržanih teh-
nologija, poput prediktivnog održavanja. 
Istaknuo je da su takve tehnologije ključne 
za upravljanje sve složenijim elektroener-
getskim sustavima u uvjetima snažnog 
rasta obnovljivih izvora energije, novih ve-
likih potrošača (AI, podatkovni centri) i sve 
zahtjevnije kibernetičke sigurnosti.

Govoreći o suradnji EU-a i zemalja 
GCC-a, Paić je podcrtao jasne komplemen-
tarnosti – Europa donosi inovacije i stan-
darde, dok regija Zaljeva donosi investi-
cijsku snagu i njezine razmjere. KONČAR 
već doprinosi razvoju digitalizirane, otpor-

ne i sigurne energetske infrastrukture u 
zemljama Zaljeva, pomažući u realizaciji 
njihovih ambicioznih investicija u obnovlji-
ve izvore, pohranu energije i modernizaciju 
mreže.

Sudjelovanje KONČARA na forumu 
dodatno potvrđuje predanost jačanju EU-
GCC partnerstva i globalnoj suradnji na 
digitalnoj i zelenoj tranziciji.  F. Barbarić

GORDAN KOLAK O 
TRANSFORMACIJI 
I GLOBALNIM 
IZAZOVIMA

IEDC ANNUAL PRESIDENTS’ FORUM 2025.

KONČAR NA EU-GCC POSLOVNOM FORUMU U KUVAJTU

Ivan Paić (prvi zdesna)

Gordan Kolak (prvi zdesna)
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Svečanom uvođenju u redoviti promet novog KONČAREVOG bate-
rijskog vlaka na relaciji Split – Kaštel Stari – Split 15. su prosinca 
nazočili državni tajnik Ministarstva mora, prometa i infrastruk-

ture Žarko Tušek, splitsko-dalmatinski župan Blaženko Boban, pred-
sjednik Uprave HŽ Putničkog prijevoza (HŽPP) Željko Ukić i predsjednik 
Uprave KONČAR – Električnih vozila (KEV) Josip Ninić sa suradnicima.

Završetkom izgradnje punionice u kolodvoru Split Predgrađe, 
koju je također razvio i izgradio KONČAR, omogućena je redovita vo-
žnja u splitskom prigradskom prometu.

„Riječ je o vlaku koji je razvio KONČAR, prvom takvom u Hrvatskoj 
i Europi, koji koristi isključivo baterijski pogon. Uz ugovorenih 19 novih 
vlakova, financiranih iz Modernizacijskog fonda i Socijalnog fonda za 
klimatsku politiku, pripremamo nabavu još gotovo 40 vlakova, od ko-
jih će dio biti baterijski, a dio baterijski elektromotorni vlakovi“, rekao 
je, između ostalog, Tušek.

Uvođenjem ovog vlaka u promet HŽPP je uveo i 14 novih linija na 
relaciji Split – Kaštel Stari i obrnuto te od danas građani mogu koristi-
ti 32 prigradska vlaka. Povećanjem broja dnevnih polazaka dodatno 
se potiče korištenje željezničkoga putničkog prijevoza.

 „Ovo je iznimno ugodan i udoban vlak, bešuman, baterijski. Osim 
toga, od danas imamo 14 polazaka više nego dosad na relaciji Split 
– Kaštel Stari. Pritom se otvaraju i dvije željezničke postaje – jedna u 
Solinu te jedna u Svetom Kaju da bi građani mogli što više rasteretili 
cestovni promet“, otkrio je Boban.       

„Na području Splitsko-dalmatinske županije ove ćemo godine 
prevesti 6 posto više putnika nego lani. S obzirom na nove linije koje 
uvodimo u prigradskom prometu na širem splitskom području, vjeru-
jemo da će se rast broja putnika nastaviti. Među novim ugovorima za 
19 novih vlakova je i šest elektrodizelskih vlakova koji će od sljedeće 
godine povezivati Split i Zagreb te dodatno novi baterijski vlakovi, od 
kojih će dio također voziti na ovom području“, dodao je Ukić.

U sklopu ovog projekta KEV je proizveo i elektrobaterijski vlak, 
koji je od svibnja u prometu na relaciji Zagreb – Bjelovar – Zagreb, kao 
i šest punionica u kolodvorima Bjelovar, Virovitica, Osijek, Varaždin, 
Pula i Split Predgrađe. Ukupna vrijednost projekta iznosi 17,1 milijun 
eura, od čega se 13,3 milijuna eura financira iz NPOO-a. 

Uvođenjem prvog baterijskog vlaka u redoviti promet simbolično 
se zaključuje veliki razvojni projekt i tehnološki iskorak KONČARA, 

istovremeno podižući kvalitetu putničkog prijevoza na hrvatskim pru-
gama vozilima bez štetnog utjecaja na okoliš.

„Ovaj uspjeh rezultat je snažne suradnje domaće industrije, 
HŽPP-a, resornog ministarstva i svih relevantnih dionika, što potvr-
đuje da zajednički rad na jasno postavljenom cilju donosi konkretne 
pomake u smjeru inovativnih i održivih rješenja. Posebno nas veseli 
što će upravo Dalmacija, regija s velikim prometnim potencijalom i 
potrebom za suvremenim prijevoznim rješenjima, imati priliku kori-
stiti ovu tehnologiju“, rekao je ponosno Ninić te je dopunio da je novi 
vlak opremljen suvremenim baterijskim sustavom koji omogućuje 
vožnju na neelektrificiranim prugama uz visoku energetsku učinko-
vitost i veću udobnost za putnike.

U prometu 70. niskopodni vlak
Na relaciji Varaždin – Čakovec – Varaždin 7. studenoga u promet je pu-
šten i novi dizel-motorni vlak za regionalni prijevoz. S tim vlakom HŽPP 
ima ukupno 70 novih niskopodnih vlakova u prometu od kojih je KON-
ČAR isporučio njih 69, od čega više od 40 u posljednje četiri godine.

Završetak isporuke svih dvanaest dizel-električnih motornih vla-
kova predstavlja važan trenutak za cijelu Grupu KONČAR. 

„Riječ je o visokotehnološkim proizvodima vlastitog razvoja, koji 
vidljivo podižu kvalitetu regionalnog putničkog prijevoza u Hrvatskoj. 
Ponosni smo što ovim projektom doprinosimo učinkovitijim, udob-
nijim i ekološki prihvatljivijim rješenjima mobilnosti. Zahvaljujemo 
HŽPP-u na ukazanom povjerenju i dugogodišnjoj suradnji", istaknuo 
je Ivan Paić, član Uprave KONČARA.

Puštanjem u promet novog dizel-motornog vlaka omogućit će se 
izravno povezivanje Čakovca i Varaždina sa Zagrebom. 

PRVI HRVATSKI 
BATERIJSKI 
VLAK VOZI I NA 
JUGU ZEMLJE
KONČAREV baterijski vlak 15. je 
prosinca uveden u redoviti promet na 
relaciji Split – Kaštel Stari – Split

Uzvanici na kolodvoru u Splitu

Marina Mladić
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U Zagrebu je 13. stude-
noga održana jubilarna, 
deseta dodjela nagra-

da za Gospodarstvenika godi-
ne i Gospodarski događaj go-
dine u organizaciji Večernjeg 
lista i Poslovnog dnevnika s 
ciljem promicanja hrvatskog 
gospodarstva te nagrađivanja 
izvrsnosti i doprinosa općem 
društveno-gospodarskom ra-
zvoju Hrvatske. 

Povećanje tržišne vrijednosti KONČARA proglašeno je kao 
Gospodarski događaj godine prema izboru čitatelja, a nagradu je 
predsjedniku Uprave KONČARA uručio ministar gospodarstva Re-
publike Hrvatske Ante Šušnjar.

„Zahvaljujem Večernjem listu i Poslovnom dnevniku što već de-
set godina organiziraju događaj na kojem se slave uspjesi hrvatsko-
ga gospodarstva. Upravo je gospodarstvo temeljna pokretačka sna-
ga društva koje je, 35 godina nakon osamostaljenja, izgradilo čvrste 
temelje i otvorilo stabilan put prema daljnjem razvoju i napretku. 
Posebno veseli što su zaposlenici KONČARA doprinijeli tome da se 
Zagreb pozicionira kao središte kapitala srednje i istočne Europe, 
što smatram iznimnim iskorakom za domaće tržište“, rekao je Kolak 
te dodao i da vjeruje kako će KONČAR i ubuduće snažno doprinositi 
razvoju hrvatskog tržišta kapitala te daljnjem jačanju ukupnog gos-
podarstva.

Podsjetimo se, Kolak je prošle godine nagrađen dvostrukom 
titulom za Gospodarstvenika godine, i to prema izboru žirija i čita-
telja Večernjeg lista i Poslovnog dnevnika.  M. Mladić

kronika

Posljednjih godina KONČAR – Distributivni i specijal-
ni transformatori (D&ST) postali su važan partner 
Iberdrola Grupe u Španjolskoj i njezinoj tvrtki kćeri 

SPEN u Ujedinjenom Kraljevstvu na putu osiguranja čiste 
energije, energetske neovisnosti i pouzdanosti mreže.

Prepoznato je to i na dodjeli nagrada Iberdrola Grupe za 
globalnog dobavljača 2025. godine, proglašenjem D&ST-a 
najboljim dobavljačem u kategoriji održivosti. Na svečanoj 
dodjeli nagrada, održanoj 19. studenoga u španjolskom 
Bilbau, vrijedno priznanje uručeno je članu Uprave D&ST-a 
Mariju Ljubiću. 

„KONČAR i Iberdrola pokazuju kako je suradnja ključ za 
postizanje neto nultih ciljeva i stvaranje trajne vrijednosti za 
društvo i naš planet. Stoga se radujemo nastavku ovog za-
jedničkog putovanja, rame uz rame, prema održivoj buduć-
nosti. Ova nagrada ide našim zaposlenicima jer su oni srce 
KONČARA. Njihova predanost, stručnost i strast čine svaki 
pothvat ostvarivim“, ponosno je istaknuo Ljubić zahvalivši 
na nagradi. 

Svečanosti su nazočili i član Uprave KONČARA Petar 
Bobek, direktor prodaje za srednje energetske transforma-
tore Mladen Hanžek i voditelj prodajnog područja Mario Bu-
baš iz D&ST-a.

Iberdrola Grupa zapošljava više od 42.200 ljudi diljem 
svijeta i posluje u energetskom sektoru Europe, Sjedinjenih 
Američkih Država, Brazila, Meksika i Australije. Kao vode-
ći europski proizvođač električne energije prema tržišnoj 
kapitalizaciji i jedan od dvaju najvećih u svijetu, Iberdrola 
pojačava svoju predanost čistoj energiji, energetskoj neovi-
snosti i pouzdanosti mreže. U posljednjih 25 godina tvrtka 
je uložila više od 160 milijardi eura kako bi podržala čišću i 
sigurniju energetsku budućnost.

U tom svjetlu primanje te nagrade zaista je veliko pri-
znanje za D&ST i Grupu KONČAR u cjelini.  M. Mladić

D&ST-U VRIJEDNO 
PRIZNANJE 
IBERDROLA 
GRUPE

PRIZNANJE ZA 
GOSPODARSKI 
DOGAĐAJ GODINE

Prvi Gospodarski forum Sveučilišta u Zagrebu pod nazivom 
Konkurentna i otporna Hrvatska održan 11. studenoga okupio 
je ugledne predstavnike iz gospodarstva, financijskog sekto-

ra, Europskog parlamenta i akademske zajednice kako bi razmotrili 
ključne elemente koji pridonose jačanju konkurentnosti i prosperitetu 
Hrvatske. 

U sklopu foruma KONČAR je nagrađen akademskim Oskarom 
za izniman doprinos realizaciji inovativnih projekata u području 
energetike, digitalizacije, infrastrukture i urbane mobilnosti, a DOK-
ING za generacijski iskorak i doprinos zajednici.

„Zahvaljujem Sveučilištu na organizaciji ovog iznimnog skupa koji 
će, siguran sam, pridonijeti daljnjem razvoju gospodarstva u cjelini. 
Ova je nagrada iskaz povjerenja Sveučilišta u Zagrebu, s kojim imamo 
izvrsnu suradnju i s kojim nastavljamo dalje kvalitetno surađivati”, re-
kao je predsjednik Uprave KONČARA Gordan Kolak, koji je na Forumu 
sudjelovao i na panel raspravi Obrazovanje, znanstveno istraživanje i 
partnerstvo s gospodarstvom – ključ uspjeha.  M. Mladić

AKADEMSKI OSKAR KONČARU

Ante Šušnjar i Gordan Kolak

Mario Bubaš, Mario Ljubić, Petar Bobek i Mladen Hanžek (slijeva nadesno)
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Proslava Dana Fakulteta elektrotehnike i računarstva (FER) 
Sveučilišta u Zagrebu održana je 21. studenoga, a vodio ju je 
dekan prof. dr. sc. Vedran Bilas sa suradnicima. U nazočnosti 

brojnih uzvanika, predstavnika znanstvenih i obrazovnih institucija i 
gospodarstvenika dodijeljena su priznanja i nagrade za radove, istra-
živanja i projekte najuspješnijim studentima i zaposlenicima FER-a.

 Fakultetsko vijeće dodijelilo je tradicionalnu Godišnju nagradu 
„KONČAR“, utemeljenu 2003. godine za doktorske disertacije s ista-
knutim znanstvenim dostignućima iz područja tehničkih znanosti 
s primjenom u industriji. Za akademsku godinu 2024./2025. dobit-
nik nagrade je dr. sc. Karlo Petrović za rad pod naslovom Metode 
vibroakustičke karakterizacije i lokalizacije izvora buke energetskih 
transformatora (mentori prof. dr. sc. Antonio Petošić i izv. prof. dr. sc. 
Tomislav Župan), koji sadrži izvornost rezultata i istaknuti potencijal 
primjene u daljnjem istraživanju i razvoju novih proizvoda iz područja 
djelatnosti Grupe KONČAR.

Ove godine novčana nagrada KONČARA pripala je Petru Lovriću, 

dobitniku Brončane plakete „Josip Lončar“ koji je diplomirao s naj-
višom pohvalom na studiju Elektronike i informacijske tehnologije, 
profil Automatika i robotika. 

Obje nagrade, uz srdačne čestitke, laureatima je uručio Petar 
Bobek, član Uprave KONČARA.

Uime svih nagrađenih Fakultetskom vijeću i tvrtkama zahvalio 
je izv. prof. dr. sc. Gordan Gledec, dobitnik Zlatne plakete Josip Lon-
čar, za značajan doprinos afirmaciji Fakulteta znanstvenim i stručnim 
radom u području internetskih i jezičnih tehnologija te djelovanje u 
akademskoj zajednici.

„Naše su nagrade podsjetnik da FER nije zgrada, infrastruktura 
ni procedura – FER su ljudi. Ljudi koji dolaze s idejama, s ambicijom 
i odgovornošću da znanjem oblikuju društvo. Nagrade studentima, 
koje su uručili predstavnici gospodarstva, pokazatelj su da ono što 
radimo ovdje ima stvaran odjek izvan fakulteta i pokazatelj da surad-
nja između znanosti i prakse daje smisao svemu što radimo“, rekao 
je, između ostalog, Gledec.  M. Mladić

DAN FER-a 
DODIJELJENA GODIŠNJA 
NAGRADA „KONČAR“ 

U KONČARU je 25. studenoga održana redovita 30. skup-
ština Udruge Hrvatski izvoznici (HIZ), kojoj je nazočilo 60 
članova s pravom glasa. Davor Baković, predsjednik HIZ-a 

i direktor KONČAR – Mjernih transformatora, predstavio je Plan 
rada i Financijski plan udruge za 2026. godinu, koji su jednogla-
sno usvojeni.

Skupština je potvrdila razrješenja Marinka Došena, Ive Usmi-
anija i Mihaela Furjana na funkcije u HIZ-u te je prihvatila odluku 
da se na njihovo mjesto u Predsjedništvo imenuju predsjednica 
Uprave AD Plastika Katija Klepo i predsjednica Upravnog odbora 
JGL-a Eva Usmiani Capobianco. Potvrđena je i odluka o kooptira-
nju predsjednice Uprave Pliva Hrvatska Nikoline Dizdar Čehulić i 
predsjednika Uprave Đuro Đaković Grupe Marka Ćosića za nove 
članove Upravnog odbora HIZ-a. Za zamjenicu Predsjednika HIZ-
a imenovana je Eva Usmiani Capobianco.

Prihvaćeno je i pristupanje HIZ-a Europskoj konfederaciji 
udruženja međunarodnih trgovačkih kuća CITHA-i sa sjedištem u 
Bruxellesu koja je partner međunarodnih institucija poput Svjet-
ske banke, MMF-a, UNCTAD-a, OECD-a, WTO-a, Europske komi-
sije i drugih. 

O makroekonomskom okruženju i izvozu govorila je glavna 
makroekonomistica HIZ-a prof. dr. sc. Marijana Ivanov, izlažući 
aktualna globalna kretanja i projekcije referentnih institucija s 
naglaskom na područje Europe.  M. Mladić

USVOJENI RADNI I 
FINANCIJSKI PLANOVI 
ZA 2026. 

SKUPŠTINA HRVATSKIH IZVOZNIKA

Vedran Bilas, Karlo Petrović i Petar Bobek

PRIZNANJE ZA 
GOSPODARSKI 
DOGAĐAJ GODINE

U Zagrebu je 11. studenoga održana četvrta konfe-
rencija Američke gospodarske komore u Hrvatskoj 
(AmCham) na temu održivosti poslovanja uz ESG na-

čela na kojoj su predstavljeni najnoviji europski regulatorni 
okviri i prakse u području održivog poslovanja. 

U sklopu konferencije održana je i dodjela nagrade 
AmCham Croatia & Kearney ESG Champion 2025., kojom 
se prepoznaju tvrtke koje prednjače u implementaciji oko-
lišnih, društvenih i upravljačkih načela. 

Među tri najbolje plasirane u izboru bio je KONČAR koji je 
osvojio drugo mjesto, a nagradu je preuzeo direktor Sektora za 
korporativnu strategiju i razvoj poslovanja Viktor Lučić.  M. Mladić

KONČARU NAGRADA 
AMCHAM CROATIA & 
KEARNEY ESG CHAMPION 
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Viktor Lučić (u sredini)
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kronika

SELECTIO, vodeća grupacija za savje-
tovanje u ljudskim potencijalima, na 
prigodnoj je svečanosti, održanoj 19. 

studenoga, KONČARU dodijelila certifikat 
Employer Partner za izvrsnost u upravljanju 
ljudskim potencijalima. 

Uz predstavnike odjela ljudskih potenci-
jala KONČAREVIH društava, dodjeli certifika-
ta nazočili su i predsjednik Uprave KONČARA 
Gordan Kolak, direktor Sektora ljudskih po-
tencijala KONČARA Damir Sertić i voditeljica 
HR Consultinga u SELECTIO Grupi Lara Šu-
bić Šuša sa suradnicima. 

„Certifikat nas obvezuje da nastavimo 
podizati ljestvicu – ne samo u praksama ljud-
skih potencijala, nego i u stvaranju okruženja 
koje potiče kreativnost, odgovornost i održi-
vost. U tom procesu, ljudi ostaju naš najve-
ći kapital i ključna snaga za daljnji globalni 
iskorak. Stoga neprekidno ulažemo u njihovu 
stručnu i osobnu izgradnju, u kulturu povje-
renja, suradnje i jednakih mogućnosti. Time 

ne gradimo samo snažnu organizaciju, već i 
radna mjesta na kojima se ljudi osjećaju cije-
njeno i motivirano. Zahvaljujem svima koji su 
svojim radom i predanošću doprinijeli ovom 
uspjehu“, poručio je Kolak.

Nakon certifikata Equal Pay Champion, 
za pravednost i transparentnost sustava 
plaća, certifikat Employer Partner predstav-
lja dodatnu potvrdu ukupnih napora Grupe 
KONČAR u stvaranju prosperitetnijeg i poti-
cajnijeg radnog okruženja. 

„Naša je zadaća stvarati vrijednost za 
sve dionike, vođeni načelima inkluzije, do-
stojanstvenog rada, jednakih mogućnosti te 
kulturom ulaganja u znanje, zadovoljstvo i 
profesionalno ispunjenje. U sklopu progra-
ma usklađenih s najboljim svjetskim prak-
sama nastavljamo jačati sustav i interne 
kapacitete za snažniji nastup na globalnom 
tržištu – kao predvodnik tehnoloških tren-
dova i jedan od najpoželjnijih poslodavaca“, 
istaknuo je Sertić. 

„U vrlo kratkom roku, KONČAR je uspio 
postaviti funkciju upravljanja ljudskim potenci-

jalima na visoku, stratešku razinu, što je samo 
jedno od nekoliko odlično ocijenjenih područja 
tijekom ovogodišnjeg certificiranja. Iza toga 
stoji u prvom redu osviještenost Uprave i ci-
jelog rukovodnog kadra u svim procjenjivanim 
društvima Grupe, bez koje se transformacija 
pozicije funkcije ljudskih potencijala sigurno 
ne bi dogodila“, naglasila je Šubić Šuša. 

O sveobuhvatnom i sinergijskom pristu-
pu u provođenju i razvoju najboljih praksi 
govori i činjenica da su, uz matično društvo 
KONČAR d.d., certifikati Employer Partner 
uručeni i društvima KONČAR – Distributivni 
i specijalni transformatori, KONČAR – Moto-
ri i električni sustavi, KONČAR – Institut za 
elektrotehniku, KONČAR – Generatori i mo-
tori, KONČAR – Električna vozila, KONČAR 
– Mjerni transformatori, KONČAR – Aparati 
i postrojenja, KONČAR – Digital, Dalekovod i 
Dalekovod – Projekt.

Time su KONČAR i njegova društva ušli 
u ugledan klub hrvatskih poslodavaca prepo-
znatih po najvišim standardima upravljanja 
ljudskim potencijalima.

KONČARU DODIJELJEN CERTIFIKAT 
EMPLOYER PARTNER 

POTVRDA 
IZVRSNOSTI 
U UPRAVLJANJU 
LJUDSKIM 
POTENCIJALIMA

Marina Mladić

Lara Šubić Šuša, Damir Sertić, Gordan Kolak i Aleksandar Zemunić

Predstavnici društava s uručenim certifikatima
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U sklopu KONČAR Akademije uspješno je održan i završen 
26. u nizu zajednički program osposobljavanja na razini 
Grupe za 2025. In house obrazovanje ponovno je zabilježilo 

veliko zanimanje, a završilo ga je 682 polaznika. Edukacije su se 
održavale u različitim terminima kako bi se omogućilo sudjelova-
nje što većem broju polaznika, a brojne teme izvedene su za više 
skupina, obuhvativši 13 društava Grupe.

Širokom spektru tema za razvoj ključnih vještina potrebnih 
za osobni i profesionalni napredak dodani su i novi seminari i 
tečajevi. Među njima se ističu dva obnovljena tečaja iz područja 
upravljanja projektima, dva vezana uz ESG tematiku i dva nova 
soft skills tečaja.

Osim toga, KONČAR Akademija je nastavila suradnju s edu-
kacijskim institucijama s kojima već dugi niz godina gradi kvalitet-
ne partnerske odnose. Algebrin online tečaj MS Excel i MS Word 
uspješno je završilo 175 polaznika.

Program edukacija obuhvatio je od specifičnih tehničkih po-
dručja poput sustava upravljanja prema ISO normama, TPM-a 

(Total Productive Maintenance), rizika socijalnog inženjeringa te 
metodologije izračuna ugljičnog otiska i životnog ciklusa proizvo-
da u organizaciji pa sve do upravljanja stresom, komunikacije s 
teškim klijentima, pregovaračkih vještina i dr.

Planovi za 2026. godinu
KONČAR Akademija nastavlja pratiti globalne poslovne trendo-
ve te je u potpunosti usklađena sa strategijom Grupe KONČAR. 
Stoga program za 2026. godinu donosi još ambicioznije ciljeve 
– s novim temama, većim brojem edukacija i rekordnim brojem 
prijavljenih polaznika. Prijavljeno je više od 1500 polaznika koji 
će sudjelovati na 35 seminara i tečajeva, među kojima se ističe 
20 novih tema iz područja soft skillsa, ESG-a, IT-a i kompeten-
cija za budućnost.

Zajednički program osposobljavanja KONČAR Akademije i u 
sljedećoj godini nastavlja svoj razvoj i rast, pružajući zaposlenicima 
ključne kompetencije potrebne za uspješno suočavanje s izazovima 
današnjeg dinamičnog poslovnog okruženja.  M. Milatović

INTERNE EDUKACIJE ZAVRŠILO 682 POLAZNIKA
KONČAR AKADEMIJA 2025.

Na 34. obljetnicu stradanja Vukovara i Škabrnje, mjesta po-
sebnog pijeteta, u spomen na sve poginule i nestale hrvat-
ske branitelje i nevine civilne žrtve u Domovinskom ratu, 

uz spomen-obilježje podignuto u tvorničkom krugu na Fallerovom 
šetalištu okupili su se predstavnici Udruge branitelja KONČARA i 
Uprave KONČARA. Njima su se, uz počasnu članicu Udruge Gor-
danu Ban (udovicu končarevca Ive Bana), inače aktivnu članicu 
Hrvatskog Feniksa, udruge obitelji zatočenih i nestalih branitelja, 
pridružili prvi put i predstavnici Udruge branitelja Trešnjevka i 
Udruge branitelja ZET-a. 

Prigodnim riječima predsjednik Uprave KONČARA Gordan Kolak 
istaknuo je važnost sjećanja na sve one koji su ostavili neizbrisiv trag 
za našu domovinu. „Ponosan sam da i danas njegujemo sjećanje na 

ljude koji su podnijeli najveću žrtvu za našu slobodu, na sve patnje i 
žrtve Vukovara i Škabrnje, ali i svjedočimo entuzijazmu i želji biti uz 
one s kojima smo bili najbliži tih ratnih godina. Zahvaljujem članovi-
ma Udruge branitelja KONČAR na čuvanju spomena na naše poginu-
le končarevce i na sve nevine žrtve.“ 

Predsjednik Udruge branitelja KONČARA Jasmin Kadić ista-
knuo je: „Cijena slobode bila je velika. Stoga je naša obveza prenijeti 
mlađim generacijama istinu o svakoj hrvatskoj žrtvi, zastupati inte-
rese naših članova i ukazivati na probleme te se brinuti o dignitetu 
naše braniteljske zajednice.“ 

Minutom šutnje i molitvom odali su počast končarevcima i svim 
poginulim braniteljima te položili vijence i zapalili svijeće na spomen-
obilježju u tvorničkom krugu na Fallerovom šetalištu.  M. Mladić

DAN SJEĆANJA 
NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
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Tijekom studenoga 2025. u pogon je puštena ultra brza punio-
nica električnih vozila na odmorištu Kvarner, s istočne strane 
ulaza u tunel Učka koja pokriva obje strane autoputa. Punio-

nica je izgrađena na temelju ugovora o koncesiji koji su sklopili kon-
zorcij KONČAR i Enakon Mobility s tvrtkom BINA Istra. Koncesija je 
dodijeljena na razdoblje od 16 godina.

U sklopu ugovora izgrađena je ultra brza punionica električnih 
vozila (UFC) s 4 mjesta za punjenje i pripadajuća tipska montažna 
betonska transformatorska stanica 20/0,4 kV tipa DTS 2 x 1250 kVA. 

Ultra brza punionica sastoji se od modularnih blokova isprav-
ljača napona koji pretvaraju izmjenični napon i struju (AC) iz elek-
troenergetske mreže u istosmjerni napon i struju (DC) za punjenje 
električnih vozila. Trenutačno je ugrađen jedan blok snage 600 kW. 

Na blok su spojena 4 mjesta za punjenje s CCS2 priključcima koji u 
optimalnim uvjetima mogu dati maksimalnu snagu od 240 kW, što 
omogućava punjenje vozila u razdoblju kraćem od 15 minuta. Prema 
ugovoru dopuštena je nadogradnja do 10 mjesta za punjenje. 

U realizaciji ugovora kao dobavljači opreme i pružatelji usluga 
sudjelovala su i KONČAREVA društva Elektronika i informatika, Apa-
rati i postrojenja i Distributivni i specijalni transformatori.

Paralelno s ovim ugovorom, potpisan je i ugovor o Koncesiji za iz-
gradnju ultra brzih punionica na odmorištima Mirna sjever i Mirna jug 
koje se nalaze u Istri u blizini Novigrada. Prema ugovoru predviđena 
je ugradnja punionica s maksimalno 8 mjesta za punjenje. Trenutač-
no je u izradi projektna dokumentacija, a dovršetak izgradnje planiran 
je prije početka nove turističke sezone.  J. Ungarov

KONČAR d.d.

Konzorcij tvrtki KONČAR d.d. i Colas Rail Hrvatska 12. studenoga 
uspješno je završio ugovor za elektromonterske i građevinske ra-
dove na modernizaciji i izgradnji ispravljačkih stanica, modernizaciji 
kontaktne mreže i izgradnji podzemne kabelske mreže za Gradski 
prijevoz putnika Osijek (GPP). Ukupna vrijednost izvedenih radova je 
nešto veća od 10 milijuna eura.

U sklopu ugovora izgrađena je nova ispravljačka stanica Retfala, 
modernizirane ispravljačke stanice Gornji grad i Donji grad, izgrađeno 
je oko 9 km kabelske podzemne mreže i modernizirano oko 11 km 
kontaktne mreže. U svrhu daljinskog nadzora i upravljanja ispravljač-
kih stanica uspostavljena je master postaja u prostoru uprave GPP-a 
koja je u funkciji centra daljinskog upravljanja (CDU). SCADA sustav u 
master postaji zadužen je za vizualizaciju i upravljanje sustava. 

S obzirom na složenost radova i otežane mogućnosti regulacije 
javnog i cestovnog prometa, ugovor je realiziran u tri etape izvođenja 
radova. Sve etape izvodile su se paralelno s građevinskim radovima 
na donjem ustroju, koji su bili predmet odvojenog ugovora. 

U realizaciji ugovora kao dobavljači opreme i pružatelji usluga 
sudjelovala su KONČAREVA društva Elektronika i informatika, Dis-
tributivni i specijalni transformatori, Aparati i postrojenja, Digital, 
Institut za elektrotehniku te Motori i električni sustavi.

Dugogodišnji izostanak većih ulaganja rezultirao je zastarjelom 
infrastrukturom tramvajske mreže, dotrajalom opremom i voznim 
parkom. Završetkom projekta Osijek je dobio tramvajsku mrežu na 
razini EU standarda – sigurniju, pouzdaniju, dostupniju osobama s 
invaliditetom i sa znatnim smanjenjem CO2 emisija. 

Dovršetak projekta bio je i preduvjet za nesmetano prometovanje KON-
ČAREVIH novih suvremenih niskopodnih tramvaja TMK 2500.  J. Ungarov

U POGONU ULTRA 
BRZA PUNIONICA 
ELEKTRIČNIH VOZILA 

REVITALIZACIJA 
HE DEVIN I TESHEL 
U BUGARSKOJ

ZAVRŠENA OBNOVA 
OSJEČKE TRAMVAJSKE 
INFRASTRUKTURE 

Nakon provedenog javnog natječaja 
bugarska elektroprivreda Natsional-
na elektricheska kompania –  NEK 

EAD je u prosincu 2025. odabrala ponudu 
KONČARA d.d. za revitalizaciju HE Teshel i 
HE Devin u Bugarskoj.

Obje elektrane nalaze se na kaskadi 
Dospat-Vacha, a njihova modernizacija 
predstavlja nastavak dugogodišnje su-
radnje i pozitivnih iskustava s prijašnjih projekata s NEK EAD-om. 
Upravo na kaskadi Dospat-Vacha KONČAR je 2022. godine uspješ-
no završio revitalizaciju HE Vacha-1, pripadajućeg 110 kV postroje-
nja i ostalih pomoćnih sustava elektrane.

Novi projekt važan je i s aspekta zadržavanja pozicije na tržištu 
koje nije tradicionalno KONČAREVO, a gdje smo u posljednjih šest 
godina završili poslove na četiri hidroelektrane, od toga dva kapi-
talna projekta za energetski sustav Bugarske

HE Teshel puštena je u rad 1972. i ima instalirana dva agre-
gata ukupne snage HE 60 MW, dok je HE Devin u pogonu od 
1984. s dva agregata ukupne snage 88 MW. U sklopu revita-
lizacije postrojenja na obje elektrane zamijenit će se postojeći 
sustavi upravljanja hidroelektranom, sustavi uzbude, turbinske 
regulacije, sustavi zaštite generatora i blok transformatora te 
sustavi monitoringa agregata.

U projektu, uz KONČAR d.d., isporukama opreme sudjeluju i 
KONČAR – Elektronika i informatika, Telenerg-Inženjering, član Gru-
pe KONČAR, te KONČAR – Institut za elektrotehniku.   M. Mladić

HE Vacha
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Za potrebe realizacije projekta proizvodnje zelenog vodika u 
Rafineriji nafte Rijeka 5. prosinca 2025. INA je dodijelila dva 
ključna ugovora. Riječ je o projektu ugovorenom po načelu 

„ključ u ruke“ koji obuhvaća izgradnju cjelovitog sustava za proiz-
vodnju obnovljivog vodika na lokaciji rafinerije, sunčane elektrane 
SE Urinj i pripadajuće infrastrukture.

Ugovor o izgradnji postrojenja za proizvodnju i distribuciju ze-
lenog vodika, vrijedan 22,5 milijuna eura (bez PDV-a), dodijeljen je 
zajednici ponuditelja KONČAR i Siemens Energy. U sklopu projekta 
nabavljen je elektrolizator snage 10 MW, koji će se ugraditi tijekom 
predviđenih radova. Električna energija će se distribuirati putem no-
voizgrađene transformatorske stanice 35/0,4 kV u kojoj je predviđe-
na ugradnja plinom izoliranog postrojenja s 13 polja, transformatora 
vlastite potrošnje, UPS sustava i istosmjernog razvoda, a kabelski će 
se povezati s postojećom TS 400 (110/35 kV). 

U sklopu projekta planirana je i operatorska zgrada s TS 35/0,4 
kV, u kojoj će biti smješteni upravljački sustavi, pomoćni transforma-
tori, baterijski sustavi i UPS-ovi, komunikacijska oprema i svi elemen-
ti potrebni za nadzor i upravljanje postrojenjem. U trafostanicu će se 
smjestiti i pogon elektromotora kompresora vodika. Ovaj objekt pred-

stavlja središnje mjesto za koordinaciju proizvodnje vodika, nadzor 
sigurnosti, distribuciju električne energije i komunikaciju između svih 
dijelova sustava.

Drugi ugovor, vrijedan 10,9 milijuna eura (bez PDV-a), odnosi se 
na izgradnju sunčane elektrane kao izvora obnovljive energije za po-
gon elektrolizatora, a realizirat će ga KONČAR. Sunčana elektrana 
ima istosmjernu snagu od 13 MW, dok je snaga na izmjeničnoj strani 
11 MW. 

Za priključak elektrane na srednji napon predviđene su tri trans-
formatorske stanice (35/0,8 kV) ukupne snage 12,5 MVA. Sustav uk-
ljučuje ukupno 44 izmjenjivača i 22.408 fotonaponskih panela, što 
omogućuje stabilnu i pouzdanu opskrbu energijom za proizvodnju 
zelenog vodika.

Projekt predstavlja važan iskorak za KONČAR jer objedinjuje 
proizvodnju obnovljive energije i primjenu naprednih tehnologija 
vodika, dva područja koja će imati sve veću ulogu u budućem ener-
getskom razvoju. Sudjelovanje KONČAREVIH timova još je jedan-
put pokazalo da znamo odgovoriti na najzahtjevnije inženjerske iza-
zove i razvijati projekte koji doprinose zelenoj i održivoj budućnosti 
Hrvatske.  J. Paleško

KONČAR d.d.

POSTROJENJE ZA 
PROIZVODNJU ZELENOG 
VODIKA I PRIPADAJUĆA 
SUNČANA ELEKTRANA ZA INA-u

MJERNI TRANSFORMATORI

SUDIONIK U GRAIN BELT 
EXPRESS PROJEKTU U SAD-u

U izgradnji ili u naprednim etapama 
planiranja diljem SAD-a trenutačno 
je četrdesetak velikih infrastruktur-

nih projekata u području prijenosa električ-
ne energije. Izgradnja visokonaponskih da-
lekovoda neophodna je kako bi se smanjila 
zagušenja mreža, a time i cijena električne 
energije, omogućio prihvat novih obnovlji-
vih izvora za osiguranje rastućih potreba 
za opskrbu energijom velikih potrošača 
kao što su podatkovni centri i poboljšala 
pouzdanost elektroenergetskog sustava 
omogućujući protok energije iz manje po-
gođenih područja u ona koja doživljavaju 
ekstremne vremenske uvjete.

Među njima je projekt tvrtke Invenergy 
Transmission Grain Belt Express. Riječ je o 
jednoj od najvećih pojedinačnih investicija u 

prijenos u povijesti SAD-a, vrijednoj 7 mili-
jardi dolara, u kojoj sudjeluju i KONČAR – 
Mjerni transformatori (KMT). 

Taj važan iskorak na sjevernoamerič-
kom tržištu KMT je napravio u studenome 
2025. sklapanjem ugovora s tvrtkom Sie-
mens Energy, glavnim isporučiteljem opre-
me za tehnologiju prijenosa istosmjerne 
električne energije visokog napona (HVDC) 
za prvu etapu projekta.

U sklopu projekta KMT će za dvije pre-
tvaračke transformatorske stanice kupcu 
u 2027. godini isporučiti 52 strujna i na-
ponska mjerna transformatora naponskog 
nivoa od 38 kV do 420 kV, ali i 20 visokona-
ponskih prigušnica za naponski nivo 362 kV.

Tom 1300 kilometara dugom prijeno-
snom linijom, kapaciteta 5000 megavata, 

predviđena je isporuka električne energije 
iz obnovljivih izvora kroz četiri američke 
savezne države (Kansas, Missouri, Illinois 
i Indiana) i povezivanje elektroenergetske 
mreže koje opslužuju znatan dio američ-
kih kućanstava. Pritom se procjenjuje da 
će Grain Belt Express tijekom 15 godina 
eksploatacije kupcima osigurati uštedu 
troškova za isporučenu energiju od 11,3 mi-
lijarde dolara. Također se procjenjuje da će 
projekt otvoriti prostor i za izgradnju oko 20 
milijardi dolara vrijednih projekata vjetra i 
sunca.  M. Mladić

13

Fo
to

: I
N

A



14 studeni-prosinac 2025.

iz društava

U prosincu su KONČAR – Generatori i motori (GIM) ugovorili  
u Švedskoj još jednu obnovu generatora, ali s novim kup-
cem tvrtkom Sollefteåforsen, u vlasništvu regije Sollefteå 

Kommun i Sydkrafta.
Hidroelektrana (HE) Sollefteåforsen nalazi se u središtu gra-

da Sollefteåa i izgrađena je tijekom 60-ih godina prošlog stoljeća. 
Njezina gradnja izazvala je velike prijepore lokalnih udruga za za-
štitu okoliša i ribolovnih udruga zbog znatnih poremećaja i pro-
mjena toka rijeke Ångermanälven. Ipak, puštena je u pogon 1966. 
godine, zadovoljavajući potrebe lokalne industrije.

Elektrana se sastoji od triju generatora s Kaplanovim turbi-
nama snage 26.000 kVA, faktora snage 0,8 i napona 10.500 V uz 
nazivni broj okretaja 75 o/min.

GIM je ugovorio obnovu generatora G3 koja pokriva novi sta-
tor, preizolaciju polova, obnovu uzbude, nove antikondenzacijske 
grijače, novi sustav kočenja i dizanja te pregled i obnovu svih leža-
jeva s novim sustavom ulja i hladnjaka ležajeva. Svi radovi provo-
de se prema NGTR standardima za skandinavske zemlje, a bit će 
potrebno zbrinuti otpadni azbest iz generatora. Očekivani početak 
radova na elektrani predviđen je u veljači 2028. godine. 

Trenutačno su u tijeku pregovori za generator G2 te je dobi-
vena potvrda ugovaranja do kraja godine u manjem opsegu (zbog 
smanjenih radova na turbini) s početkom aktivnosti na terenu 
2029. godine. 

Očekuje se da će investitor nakon uspješno završenih radova 
na G3 i G2 ugovoriti i obnovu generatora G1.  N. Sušanj 

GENERATORI I MOTORI

KONČAR – Generatori i motori (GIM) ugovorili su revitaliza-
ciju generatora Hidroelektrane (HE) Storastrommen s du-
gogodišnjim partnerom, nordijskom energetskom tvrtkom 

Fortum Švedska. 
Ugovor, sklopljen u prosincu 2025., obuhvaća radove na dvje-

ma generatorskim jedinicama, G1 i G2, istih tehničkih značajki – 18 
MVA, 10 kV i 167 o/min. Projekt je dio šire modernizacije postro-
jenja i usmjeren je na povećanje pouzdanosti i produljenje radnog 
vijeka opreme koja proizvodi zelenu energiju.

Za jedinicu G1 predviđena je potpuna revitalizacija, a uključuje 
projektiranje, izradu novog statora, proizvodnju, pakiranje, tran-
sport, demontažu i montažu, završno ispitivanje i puštanje u rad. 
Ugovorom su obuhvaćeni i potrebni alati, rezervni dijelovi i tehnič-
ka dokumentacija. Isporuka G1 planirana je za 2028. godinu.

Jedinica G2 bit će obnovljena uz zadržavanje postojećeg sta-
tora, u skladu s definiranim opsegom radova. Ovi zahvati osigurat 
će stabilan rad jedinice i smanjiti rizik od zastoja. Isporuka G2 pla-
nirana je u 2027. godini.

Projekt uključuje sve ključne etape – od inženjeringa i pripre-
me tehničke dokumentacije do završnih ispitivanja na terenu. Ra-
dovi se izvode u skladu s međunarodnim standardima i internim 
procedurama koje osiguravaju dugotrajnost i pouzdan rad opreme.

Ugovor predstavlja nastavak dugoročne suradnje s Fortu-

mom i potvrđuje povjerenje koje međunarodni partneri imaju u 
KONČAREVU stručnost u području hidrogeneratora. Realizacija 
projekta dodatno jača položaj Grupe u segmentu proizvodnje i 
modernizacije opreme za hidroelektrane te potvrđuje uspješnost 
hrvatske elektroenergetske industrije na zahtjevnim svjetskim 
tržištima.  S. Salaić

UGOVORENA 
OBNOVA 
GENERATORA 
ŠVEDSKE HE 
SOLLEFTEÅFORSEN 

REVITALIZACIJA HIDROGENERATORA 
HE STORASTROMMEN U ŠVEDSKOJ
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ENERGETSKI TRANSFORMATORI

MODERNIZACIJA 
ELEKTROENERGETSKE 
MREŽE KROZ REPowerEU

Hrvatski operator prijenosnog sustava (HOPS) pokrenuo je 
važnu modernizaciju elektroenergetske mreže kroz projekt 
REPowerEU. Između ostalog, ovaj ambiciozni projekt obuhva-

ća i nabavu energetskih transformatora naponskog nivoa 400, 220 i 
110 kV. Okvirni sporazum između HOPS-a i KONČAR - Energetskih 
transformatora (KPT), zajedničkog društva Siemens Energyja i KON-
ČARA, sklopljen je na razdoblje od 48 mjeseci, počevši od 28. lipnja 
2024. godine.

Okvirni sporazum obuhvaća izradu, isporuku i montažu triju 
mrežnih autotransformatora 150 MVA, 220/115/(10,5) kV, od kojih su 
dva predviđena za TS 220/110/30 kV Bilice, a jedan za TS 220/110 kV 
Plomin. Za TS 400/220/110 kV Melina predviđena su dva mrežna au-
totransformatora 400 MVA, 400/231/(10,5) kV sa zakretanjem faza 
(s uzdužnom i kosom regulacijom) u svrhu regulacije tokova snaga 
između dviju mreža.

Realizacija projekta odvija se prema planu i u predviđenim roko-

vima. Od pet navedenih transformatora jedan je uspješno pušten u 
pogon u TS Melina, drugi za TS Bilice predviđen je u prosincu, dok je 
autotransformator 150 MVA trenutačno u postupku montaže u TS Plo-
min. Preostala dva autotransformatora iz okvirnog sporazuma čekaju 
završna ispitivanja u tvornici krajem prosinca i početkom 2026. godine. 

Doprinos KPT-a, koji je ključni partner u izradi navedenih trans-
formatora, dodatno osnažuje ovaj projekt svojim dugogodišnjim isku-
stvom, visokom kvalitetom i pouzdanošću opreme koja će se koristiti 
u modernizaciji elektroenergetske mreže.

REPowerEU je inicijativa Europske unije koja predstavlja ključni 
korak prema održivoj energetskoj budućnosti Hrvatske i Europe, osi-
guravajući sigurnu, pouzdanu i ekološki prihvatljivu opskrbu energi-
jom. Modernizacija elektroenergetske infrastrukture ne samo da će 
unaprijediti kapacitete, već će doprinijeti smanjenju emisija i potica-
nju održivog razvoja, čime se Hrvatska pridružuje globalnim napori-
ma u borbi protiv klimatskih promjena.  L. Jagarčec

U završnu etapu realizacije ulazi pro-
jekt vrijedan 437 tisuća eura, kojim 
je KONČAR - Digital implementirao 

i integrirao vlastitu platformu PowerCIM 
u sustav HEP ODS-a. Započet u listopadu 
prošle godine, taj je projekt strateški važan 
za obje organizacije i predstavlja jedan od 
najvažnijih primjera praktične primjene 
CIM standarda u distribucijskom sustavu.

PowerCIM je rješenje razvijeno unutar 
Digitala, temeljeno na KONČAREVOM du-
gogodišnjem domenskom i inženjerskom 
iskustvu. Platforma omogućava standar-
dizirano upravljanje podatcima i stvara-
nje jedinstvenog informacijskog sloja koji 
povezuje ranije fragmentirane informaci-
je o elektroenergetskom sustavu. Time 
se povećava kvaliteta mrežnih modela, 
ubrzava razmjena podataka i otvara mo-
gućnost razvoja niza naprednih digitalnih 
funkcionalnosti.

U ovom projektu platforma iz GIS i 
SCADA sustava dohvaća trase, lokaci-
je i parametre vodova, transformatora i 
ostale opreme, jednopolne i mrežne she-

me, hijerarhijske odnose i pohranjuje ih u 
verziranom obliku. Podatci iz platforme 
koriste se za konfiguriranje novog ADMS 
(Advanced Distribution Management 
System) sustava i kao standardizirani 
izlaz u razne alate za proračune i planira-
nje elektroenergetskih mreža.

Projekt nosi i širi strateški značaj. 
PowerCIM se profilira kao temeljna plat-
forma za buduće podatkovne prostore 
(data spaces) u energetici, koji će omogu-
ćiti sigurnu, standardiziranu i interopera-
bilnu razmjenu podataka među različitim 
dionicima. To je u potpunosti usklađeno s 
europskim smjernicama, poput inicijative 
Common European Energy Data Space, 
koja upravo takav pristup ističe kao ključan 
za suvremenu energetsku infrastrukturu.

Integracijom PowerCIM platforme u 
HEP ODS učvršćujemo poziciju Digitala 
kao vodećeg regionalnog partnera u po-
dručju digitalne transformacije operatora 
sustava, odnosno tvrtke koja razvija viso-
kotehnološka rješenja s realnim tržišnim 
učinkom.  L. Luttenberger Marić

NOVA ISPORUKA 
DANSKOM 
KUPCU

INTEGRACIJA PowerCIM-a 
U HEP-ODS

U studenome je kupac iz Danske u 
KONČAR – Aparatima i postrojenji-
ma (KAP) nazočio tvorničkom preu-

zimanju visokonaponskog prekidača. Riječ 
je o jednopolno upravljivom prekidaču na-
zivnog napona 123 kV, namijenjenom Vje-
troelektrani Soby u Danskoj. 

Ispitivanja su provedena u visokonaponskoj 
ispitnoj stanici KAP-a prema IEC normama, pri 
čemu je cijeli postupak ispitivanja i verifikacije 
u potpunosti zadovoljio sve tehničke zahtjeve.

To je četvrta isporuka visokonaponskih 
prekidača danskom partneru, što dodatno po-
tvrđuje kontinuitet i pouzdanost dosadašnje 
suradnje. 

Tijekom posjeta predstavnici kupca upozna-
li su ukratko i kompletan proizvodni program 
KONČARA te proizvodne pogone, tehničke kapa-
citete i mogućnosti za buduće isporuke KAP-a. 

Susret je ujedno bio prilika za razgovor 
o potencijalnim novim projektima i proši-
renju suradnje u području visokonapon-
skih rješenja namijenjenih sjevernoeurop-
skom tržištu.  M. Topić

DIGITALAPARATI I POSTROJENJA
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KONČAR – Metalne konstrukcije (KMK) 
uspješno su tijekom studenoga dovr-
šile i isporučile četiri kućišta statora 

elektromotora za partnera iz Francuske, 
čime je nastavljen niz uspješnih projekata 
na području visokoprecizne strojarske proiz-
vodnje za međunarodno tržište.

Riječ je o kućištima statora koji će se 
ugrađivati u elektromotore namijenjene vi-
šenamjenskim fregatama nove generacije 
za vojnu industriju. Projekt je realiziran u 
skladu s najvišim standardima kvalitete i 
zahtjevima krajnjeg kupca. 

Isporuka opreme potvrđuje stručnost 
našeg tima u realizaciji tehnički složenih 
projekta za klijente iz najzahtjevnijih indu-
strijskih sektora. Suradnja s partnerima 
iz Francuske dodatno učvršćuje položaj 
KMK-a kao pouzdanog izvoznog proizvo-
đača specijaliziranih čeličnih konstrukcija. 

Kućišta statora čine ključni dio pogon-
skog sustava fregata i moraju zadovoljiti 
stroge standarde pouzdanosti i izdržljivo-
sti u ekstremnim pomorskim uvjetima.

Ovim projektom KMK ponovno doka-

zuje svoje mjesto među vodećim hrvat-
skim izvoznicima u području teške metal-
ne industrije te važnost domaće stručnosti 
u globalnim lancima opskrbe visoke teh-
nologije.  K. Pađan

METALNE KONSTRUKCIJE

Tijekom prošle godine predstavnici tvrtke KONČAR – 
Elektronika i informatika (INEM) potpisali su dugoročni 
ugovor o održavanju (Long-Term Service Argument – 

LTSA) za sustav uzbude na Termoelektrani (TE) Afşin Elbistan, 
čime je nastavljen više od desetljeća dug ciklus uspješne su-
radnje. Ugovor za isporuku četiriju sustava uzbude potpisan je 
2011. godine, a pouzdan rad tijekom godina potvrdio je kvalite-
tu KONČAREVE opreme i stručnost servisnog tima.

LTSA ugovorom krajnji korisnik dobiva osiguran cjelovit 
servisni paket – preventivne i korektivne preglede, neprekidnu 
tehničku podršku, dijagnostiku ključnih sklopova i zajamčenu 
dostupnost originalnih rezervnih dijelova kroz cijeli životni vijek 
opreme. Ovakav model omogućava planiranje troškova, sma-
njenje rizika iznenadnih ispada i povećanje ukupne pouzdanosti 
proizvodnje.

Trenutačno je KONČAREV tim na terenu u Turskoj gdje 
provodi završne radove vezane uz pokretanje i sinkroniziranje 
generatora na mrežu. Time se potvrđuje vrijednost ovakvih 
ugovora – brza reakcija, dostupnost stručnjaka i sigurnost za 
korisnika u ključnim trenutcima puštanja opreme u rad.

INEM-u LTSA model osigurava kontinuitet suradnje, bolju 

predvidljivost resursa, stabilan prihod od servisnih aktivnosti i 
sustavno praćenje stanja opreme u pogonu, što dodatno pove-
ćava kvalitetu budućih modernizacija i isporuka.

Taj projekt, uz važnost dugoročnog partnerskog odnosa, 
potvrđuje KONČAREVU sposobnost da prati korisnike od pro-
jektiranja i isporuke opreme pa sve do održavanja, nadogradnji 
i ključnih radova na samim postrojenjima.  I. Bartulović

KUĆIŠTA STATORA ZA FRANCUSKOG 
PARTNERA

ODRŽAVANJE SUSTAVA UZBUDE 
NA TE AFŞIN ELBISTAN U TURSKOJ

ELEKTRONIKA I INFORMATIKA

iz društava
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U nizu projekata za glavne elektroenergetske i gradske elek-
troprivrede, kao i industriju i inženjering tvrtke u Njemačkoj, 
potkraj listopada KONČAR – Distributivni i specijalni trans-

formatori (D&ST) ostvarili su je još jedan iskorak na tom tržištu. 
Riječ je o prvom srednje energetskom transformatoru na-

zivne snage 150 MVA koji je D&ST ugovorio u sklopu izgradnje 
nove transformatorske stanica Klixbüll-Süd u Schleswig-Hol-
steinu. Trafostanica će biti operativna u drugom tromjesečju 
2027., a na nju će se spojiti nova vjetroelektrana. Proizvedena 
električna energija će se putem trafostanice dovoditi u mrežu 
Schleswig-Holstein Netza. 

Značajke transformatora su 150 MVA, napon (kV) 115 ± 9 
x 1,778 % / 33, grupa spoja YNd5, njegova ukupna masa iznosi 
141 tonu, a s obzirom na to da je riječ o vjetroelektrani u blizini 
Sjevernog mora kupac je za transformator tražio i antikoroziv-
nu zaštitu C5-VH. Ugovor uključuje projektiranje, proizvodnju, 
ispitivanje, isporuku i montažu transformatora, poštujući sve 
zakonske obveze, zahtjeve kupca i standarda D&ST-a.

U segmentu srednje energetskih transformatora Njemač-
ka je među tri najveća tržišta D&ST-a, a na programu distri-
butivnih transformatora prvo izvozno tržište s tendencijom 
daljnjeg rasta. M. Mladić

PRVI TRANSFORMATOR 
SNAGE 150 MVA ZA 
NJEMAČKU

DISTRIBUTIVNI I SPECIJALNI TRANSFORMATORI

KONČAR – Distributivni i specijalni transformatori (D&ST) 
ponovno su potvrdili status jednog od vodećih proizvođača 
srednje energetskih transformatora i važnog dionika u mo-

dernizaciji i izgradnji europske elektroenergetske infrastrukture. 
Slijedom rečenog D&ST je početkom prosinca potpisao 

ugovor vrijedan više od 15 milijuna eura s SP Transmission i 
SP Manweb, tvrtkama u sastavu SP Energy Networksa, ope-
ratora distribucijske i prijenosne mreže diljem središnje i južne 
Škotske, sjevernog Walesa, Merseysidea, Cheshirea i sjevernog 
Shropshirea. Riječ je o isporuci srednje energetskih transforma-
tora nazivne snage od 60 do 120 MVA, s realizacijom od 2028. 
do 2030. godine. 

Projekt uključuje projektiranje, proizvodnju, ispitivanje, is-
poruku, istovar i montažu transformatora, uzimajući u obzir sve 
zakonske obveze, zahtjeve kupca i standarde D&ST-a.

SP Energy Networks, sa sjedištem u Glasgowu, dio je glo-
balne energetske grupacije Iberdrola.  M. Mladić

NOVI VRIJEDAN 
UGOVOR ZA 
VELIKU BRITANIJU

DALEKOVOD

NOVI POSLOVI 
U SJEVERNOJ 
MAKEDONIJI I 
NJEMAČKOJ

Nakon što se kao pouzdan partner u izvođenju najzahtjevnijih 
elektroenergetskih pothvata „udomaćio“ u Norveškoj i Šved-
skoj, Dalekovod nastavlja jačati svoju poziciju i u jugoistočnoj 

te zapadnoj Europi. Najnoviji uspjesi uključuju veliki ugovor u Sjever-
noj Makedoniji i novi projekt u Njemačkoj.

Dalekovod je kao nositelj konzorcija potpisao ugovor s državnim 
operatorom AD MEPSO za izgradnju 400 kV dalekovoda od TS Bitola 
2 preko nove transformatorske stanice (TS) Ohrid do granice s Alba-
nijom. Riječ je o projektu ključnom za stabilnost elektroenergetskog 
sustava šire regije, a završetak radova planiran je sredinom 2028. 
godine. TS Ohrid trenutačno je u izgradnji, a izvođač je KONČAR.

Dalekovod je nedavno dobio i odluku investitora 50Hertz Tran-
smission o dodjeli novog projekta, što predstavlja važan iskorak i 
prvu suradnju s ovim njemačkim operatorom prijenosnog sustava. 
Projekt Umstrukturierung Neuenhagen u okolici Berlina obuhvaća 
elektromontažne radove preusmjeravanja vodova u TS Neuenhagen 
uključujući demontažu vodiča u duljini od 0,65 km, elektromontažu 
vodiča u duljini 1,4 km te zamjenu dvaju OPGW-a na dionici od 4 km.

Radovi počinju u siječnju, a završavaju u srpnju 2026. godine. 
Vrijednost ugovora prelazi 4 milijuna eura. Važnost tog posla ne leži 
primarno u financijskom segmentu, već u činjenici da je 50Hertz je-
dan od četiriju njemačkih nacionalnih operatora, čime Dalekovod uz 
nedavni ugovor s TenneT-om za projekt Landesbergen–Borken, stra-
teški jača svoju prisutnost na tom tržištu.

Uz sjajan napredak na već aktivnim projektima diljem Europe, 
ovim novim poslovima Dalekovod uspješno privodi godinu kraju te 
dodatno jača svoju ulogu ključnog aktera europske energetske tran-
zicije i važnog dionika u izgradnji zelene i održive energetske buduć-
nosti, istovremeno potvrđujući stabilno i uspješno poslovanje na eu-
ropskom tržištu, u sastavu Grupe KONČAR.  D. Žužak

17



18 studeni-prosinac 2025.

KONČAR je kao Inovacijski partner podržao ovogodišnje 17. Sa-
vjetovanje Hrvatskog ogranka Međunarodnog vijeća za velike 
elektroenergetske sustave (HRO CIGRE) koje je u Šibeniku od 

9. do 12. studenoga okupilo više od 1200 inženjera, znanstvenika i 
proizvođača elektroenergetske opreme iz Hrvatske i regije. Jedno od 
najvažnijih poslovno-stručnih skupova u Hrvatskoj i regiji razmatralo je 
aktualne teme iz svih područja elektroenergetskog sustava – od razvo-
ja i izgradnje novih proizvodnih objekata te infrastrukture prijenosne i 
distribucijske mreže do priključenja novih korisnika, fleksibilnosti su-
stava i integracije novih tehnologija, uključujući umjetnu inteligenciju. 

„Hrvatska danas ima oko 2800 MW instaliranih kapaciteta u no-
vim obnovljivim izvorima, a samo u posljednjih godinu dana pušteno 
je u pogon više od 450 megavata novih kapaciteta. Unatoč velikim 
i brzim promjenama, stručnjaci smatraju kako je hrvatski elektroe-
nergetski sustav i dalje siguran i stabilan, ali i da je potrebno daljnje 
povećanje ulaganja u mrežu zbog kojih je iz EU fondova već povučeno 
oko 600 milijuna eura bespovratnih sredstava. Riječ je o iznimno ve-
likim investicijama koje su donijele vidljive promjene u jačanju sigur-
nosti opskrbe i energetske samodostatnosti Hrvatske", naglasio je 
u uvodnom izlaganju Vice Oršulić, predsjednik HRO CIGRE-a i pred-
sjednik Uprave HEP-a.

Na svečanom otvaranju prigodne govore održali su i predsjednik 
svjetske organizacije CIGRE Konstantin Papailiou, izaslanik predsjed-
nika RH dr. sc. Julije Domac, predsjednik Upravnog vijeća HERA-e 
dr. sc. Nikola Vištica, državni tajnik za energetiku u Ministarstvu gos-
podarstva Vedran Špehar, župan Šibensko-kninske županije Paško 
Rakić i gradonačelnik Šibenika Željko Burić. 

Predsjednik Uprave KONČARA mr. sc. Gordan Kolak skupu se 
obratio uime svih sponzora koji dijele isti cilj, a to je daljnja izgrad-
nja stabilnog i sigurnog elektroenergetskog sustava koji nema 
alternativu.

„Zasjedanja HRO CIGRE-a mjesto su razmjene mnoštva novih 
ideja i promišljanja kako i što raditi u kontekstu daljnjeg razvoja EES-
a. Ono što čini razliku nije sama ideja već implementacija te ideje. 
Upravo ono što ćemo činiti do sljedećeg susreta bit će razlika u 
kontekstu daljnjeg razvoja EES-a. Stoga je neophodno da svi sura-
đujemo, a pritom mislim i na elektroenergetske tvrtke i povezanu in-
dustriju, operatore prijenosnog i distribucijskog sustava, regulatore, 
akademsku zajednicu i sve donositelje odluka. Nadam se da ćemo svi 
mi, osim potrebitih znanja i stručnosti, imati odlučnosti koja će nas 
odvesti korak dalje. Pozivam vas da surađujemo i pokušamo operaci-
onalizirati sve naše želje i ideje“, poručio je Kolak.

Powering the Future
KONČAR je kao Inovacijski partner skupa održao i panel raspravu pod 
nazivom Powering the Future. Sudionici panela, član Uprave KON-
ČARA Ivan Paić i potpredsjednik ANIE Energia i član Izvršnog odbo-
ra T&D Europe Paolo Perani, raspravljali su o otpornosti i rizicima 
u elektroenergetskom sektoru, europskom putu prema energetskoj 
neovisnosti, uskim grlima u infrastrukturi, ali i o potrebnom razvoju 
naprednih mreža, inovacijama i budućnosti elektrifikacije. 

Razmjena ideja i promišljanja 
Rad savjetovanja odvijao se kroz sjednice svih šesnaest studijskih 
odbora za različita područja elektroenergetskog sustava i opreme, 
na kojima je, u skladu s preferencijalnim temama, izložen veći broj 
pozvanih predavanja i prezentirano više od 200 radova. Među autori-
ma i koautorima 50-ak referata bili su predstavnici iz KONČAREVIH 
društava Dalekovod, Dalekovod – OSO, Dalekovod – Projekt, Digital, 
D&ST, GIM, HELB, INEM, Institut, KAP, KMT i KONČAR d.d. čime su 
ponovno potvrdili znanje, stručnost, kompetentnost i iskustvo za iza-
zove razvoja rješenja za elektroenergetiku sutrašnjice.

Istaknuto mjesto na savjetovanju imala je promocija monografije 
130 godina − Krka i Hrvatska za povijest svijeta, koju su HRO CIGRE 
i HEP Proizvodnja izdali u prigodi 130. obljetnice elektroenergetskog 
sustava Krka – Šibenik, jednog od prvih cjelovitih komercijalnih više-
faznih elektroenergetskih sustava u svijetu.

Na savjetovanju je promocijom monografije koju su 
pripremili HRO CIGRE i HEP Proizvodnja obilježena i 
važna obljetnica, 130 godina od početka rada HE Krka, 
jednog od prvih cjelovitih komercijalnih višefaznih 
elektroenergetskih sustava u svijetu 

JAČANJE SIGURNOSTI 
OPSKRBE I ENERGETSKE 
SAMODOSTATNOSTI 

KONČAR INOVACIJSKI PARTNER 17. SAVJETOVANJE HRO CIGRE-a

Marina Mladić

sajmovi i 
skupovi

Nagrađeni članovi HRO CIGRE-a
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Vrijedna literatura za buduće inženjere 
U sklopu savjetovanja predstavljeno je i novo djelo iz područja elek-
trostrojarstva Transformatori – zbirka primjera i zadataka s rješenji-
ma prof. dr. sc. Drage Bana koja nosi status priručnika Sveučilišta u 
Zagrebu.

S obzirom na činjenicu da Hrvatska kroz KONČAR posjeduje 
snažnu i izvozno orijentiranu industriju transformatora, zbirka ima 
stratešku važnost u obrazovanju novih generacija inženjera koji će u 
budućnosti preuzeti odgovornost u projektiranju i proizvodnji trans-
formatora.

Na realizaciji zbirke, uz autora, sudjelovao je tim stručnjaka s Fa-
kulteta elektrotehnike i računarstva. Recenziju potpisuju prof. dr. sc. 
Damir Žarko, izv. prof. dr. sc. Zlatko Hanić i dr. sc. Branko Tomičić, 
dok su važan doprinos pripremi dali izv. prof. dr. sc. Martina Kutija te 
inženjeri Neven Kalinić i Kristijan Gaži. Izdavanje ove vrijedne publi-
kacije podržali su KONČAR i HRO CIGRE, potvrđujući time nastavak 
uspješne suradnje akademske zajednice i gospodarstva.

Priznanja i nagrade HRO CIGRE-a
U sklopu svečanog otvaranja savjetovanja uručene su nagrade i pri-
znanja zaslužnim članovima. Među dobitnicima priznanja za uspje-
šan rad su dr. sc. Dijana Vrsaljko iz KONČAR – Instituta za elektroteh-
niku i dr. sc. Branimir Ćućić iz KONČAR – Distributivnih i specijalnih 
transformatora, a nagrade za životno djelo primili su Gordan Miro-
šević iz Dalekovod – Projekta i prof. dr. sc. Stjepan Car, umirovljenik 
KONČAR – Instituta za elektrotehniku koji je zahvalio uime svih na-
građenih. Posebna nagrada uručena je i ove godine najmlađem su-
dioniku savjetovanja, osmogodišnjem Stipi Tekliću, možda budućem 
inženjeru u KONČARU!
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Smart Production Solution – SPS, vodeći sajam na po-
dručju napredne i digitalne automatizacije industrije u 
Europi, održan je od 25. do 27. studenoga u Nürnbergu, 

u Njemačkoj. Sajam je u svom 34. izdanju ponovno potvrdio 
istaknutu ulogu u industriji automatizacije i njezine održivosti, 
sigurnosti i zaštite, uz nove logističke metode i robotsku inte-
graciju.

Ove je godine 1175 izlagača, među kojima već niz godina 
i KONČAR, u 15 izložbenih dvorana ukupne površine 122.000 
m² pružilo sveobuhvatan pregled najnovijih inovacija i trendo-
va, što je posvjedočilo 56 tisuća posjetitelja sajma. 

KONČAR su predstavljali Generatori i motori te Motori i 
električni sustavi koji su u sklopu izložbenog prostora prezen-
tirali proizvode i rješenja pogonske tehnike – niskonaponske i 
visokonaponske motore raznih namjena. Ostvaren je niz kvali-
tetnih razgovora s postojećim partnerima i potencijalno novim 
kupcima. Osim uobičajeno većeg broja njemačkih posjetitelja, 
zabilježen je i zapažen broj posjeta iz drugih europskih zema-
lja. Naši proizvodi pobudili su i dokazali da idemo ukorak s veli-
kim proizvođačima, da slijedimo norme i zahtjeve tržišta.

Kao pokretačka snaga u sektoru automatizacije, SPS je 
pokazao što je danas moguće i što će oblikovati budućnost, od 
naprednih sustava upravljanja do povezanih industrija. 

Sljedeći SPS održat će se od 24. do 26. studenoga 2026. 
godine.  M. Mladić

Svojim jedinstvenim konceptom 
SPS pokriva cijeli spektar napredne 
i digitalne automatizacije – od 
jednostavnih senzora do naprednih 
rješenja, od aktualnih trendova 
do vizije potpuno digitaliziranog 
industrijskog svijeta

KONČAR PREDSTAVIO 
PROIZVODE I RJEŠENJA 
POGONSKE TEHNIKE

SMART PRODUCTION SOLUTION - SPS 2025.

Gordan Kolak Paolo Perani i Ivan Paić
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Ovogodišnji Enlit Europe, održan od 18. do 20. studenoga u 
Bilbau, poseban je za Grupu KONČAR jer smo se prvi put 
predstavili na vlastitom izložbenom prostoru i time otvorili 

novu dimenziju sudjelovanja na jednom od najvažnijih europskih 
sajmova iz područja elektroenergetike i digitalizacije. 

Enlit je prepoznat kao platforma koja okuplja ključne aktere 
od operatora, proizvođača opreme, tehnoloških tvrtki do razvoj-
nih tvrtki, a ove godine posjetilo ga je više od 15.000 posjetitelja, 
uz 700+ međunarodnih izlagača i više od 500 govornika. 

Nastup je omogućio intenzivnije umrežavanje, razgovore o 
potencijalnim projektima i neposrednu razmjenu iskustava o ak-
tualnim trendovima u elektroenergetskom sektoru. KONČAR je 
predstavio proizvodni program iz poslovnih područja proizvodnje, 
prijenosa i distribucije električne energije, digitalnih rješenja i 
platformi te inovacije i istraživačke projekte.

Istaknuto predavanje u sklopu Digitalisation Hub programa 

održala je Tamara Hadjina iz KONČAR – Digitala. Govoreći na 
temu Rethinking cybersecurity for the energy industry: Aligning 
with evolving compliance demands istaknula je ključnu ulogu 
prilagodbe energetskih sustava suvremenim sigurnosnim zahtje-
vima.

Sajam je dokazao svoj status jednog od najvažnijih europskih 
događaja u energetskom sektoru. U središtu su bile teme mo-
dernizacije i otpornosti elektroenergetskih mreža, digitalizacije 
i primjene umjetne inteligencije, integracije obnovljivih izvora, 
upravljanja fleksibilnošću te kibernetičke sigurnosti u kontekstu 
sve većeg broja distribuiranih resursa. 

Prvi korporativni nastup Grupe KONČAR na Enlitu predstav-
lja važan korak u jačanju međunarodne vidljivosti i pozicioniranju 
unutar europske energetske tranzicije. Ostvareni kontakti i po-
krenute suradnje postavljaju čvrste temelje za buduće istraživač-
ke, razvojne i komercijalne projekte.  L. Luttenberger Marić

JAČANJE 
MEĐUNARODNE 
VIDLJIVOSTI 

Na konferenciji Regija u pokretu: 80 
godina Luke Split – nova dimenzija 
multimodalnosti, održanoj 26. stu-

denoga u Splitu, istaknuti su ključni pre-
duvjeti za razvoj hrvatskog pomorskog 
sektora: bolja željeznička povezanost, 
digitalizacija i zelena tranzicija.

Pozdravnim govorima domaćina i 
ključnih dionika te prvim panelom posve-
ćenim lučkim strategijama i razvojnim 
potencijalima otvorene su teme koje će 
definirati sljedeće desetljeće – od infra-
strukturnih investicija, komplementarno-
sti hrvatskih luka i digitalizacije do nove 
uloge Luke Split u regionalnim i međuna-
rodnim prometnim kretanjima.

KONČAR je na konferenciji pred-

stavljao Nikica Mikulandra, rukovoditelj 
Odjela elektrifikacije luka, koji je u sklopu 
panel rasprave naglasio važnost elektrifi-
kacije opreme i obale kako bi se smanjile 
emisije te omogućilo brodovima da se ti-
jekom boravka u luci priključe na električ-
nu mrežu. Istaknuo je da je za realizaciju 

takvih projekata potrebna koordinacija 
svih dionika. „Elektrifikacija nije samo ko-
rak prema održivosti, već i pitanje opera-
tivne učinkovitosti, energetske sigurnosti 
i dugoročne konkurentnosti luka“, ista-
knuo je Mikulandra.

Konferencija je okupila predstavnike 
ministarstava, lokalne i regionalne samo-
uprave, gospodarstva, logističkih i lučkih 
institucija te stručnjake koji oblikuju bu-
dućnost hrvatskog prometnog sustava. 
KONČAR, kao lider u energetskoj i digi-
talnoj transformaciji, nastavlja aktivno 
sudjelovati u projektima koji oblikuju bu-
dućnost pomorskog sektora, potvrđujući 
svoju ulogu pokretača zelene tranzicije i 
inovacija u regiji.  V. Kamenić Jagodić

ELEKTRIFIKACIJA KAO KLJUČ ZELENE 
TRANZICIJE

sajmovi i 
skupovi

ENLIT EUROPE 2025.

Nikica Mikulandra (u sredini)
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Konferencija Poslovnog dnevnika Zelena tranzicija i održi-
vost 2050., održana 2. prosinca, bila je središnji godišnji 
susret lidera iz gospodarstva, energetike, financijskog 

sektora i javne uprave posvećen zelenoj transformaciji Hrvat-
ske. Cilj konferencije bio je povezati stručnjake, donositelje 
odluka i inovativne tvrtke koje već danas oblikuju održivu bu-
dućnost i fokusirati se na konkretne korake prema klimatski 
neutralnom i konkurentnom gospodarstvu do 2050. godine.

Nakon uvodnog izlaganja Mladena Miletića, glavnog ured-
nika Poslovnog dnevnika te stručnog predavanja dr. sc. Branka 
Grisogona, atmosferskog fizičara i umirovljenog redovitog pro-
fesora PMF-a, uslijedio je razgovor jedan na jedan s predsjed-
nikom Uprave KONČAR – Električnih vozila Josipom Ninićem, 
pod nazivom Kako smo napravili prvi hrvatski baterijski vlak.

U raspravi sa Sašom Ćeramilcem, moderatorom, Ninić je 
istaknuo: „Već 15. prosinca u redoviti promet kreće KONČAREV 
baterijski vlak na relaciji Kaštel – Split. Riječ je o važnoj inovaciji 
jer dvije trećine domaćih pruga nije elektrificirano. Naša je am-
bicija da s ovakvim rješenjima izađemo izvan granica Hrvatske 
jer je ovo prvi takav vlak u Europi koji je u komercijalnoj upo-
trebi, što je dokaz znanja, sposobnosti i kompetencija hrvatske 
industrije.“ Njegov je nastup izazvao veliko zanimanje prisutnih, 
što potvrđuju brojna pitanja – od tehničkih detalja baterijskog 
sustava do planova za širenje na međunarodna tržišta.

Na konferenciji se govorilo i o energetskoj pismenosti, a 
povela se i rasprava o održivoj gradnji, zelenim materijalima i 
prilagodbi urbanih prostora klimatskim izazovima. Sudionici su 
se dotaknuli i birokratskih prepreka, ali i potrebe za snažnijim 
uključivanjem građana u zelenu tranziciju. Zaključak konfe-
rencije bio je jasan: Hrvatska ima potencijal postati energetski 
neovisna, ali za to su potrebna brza ulaganja, snažna suradnja 
svih dionika, uklanjanje postojećih administrativnih ograničenja 
i smanjenja ovisnosti o uvozu energenata, uz jačanje domaće 
proizvodnje što zelenije energije.  V. Kamenić Jagodić

ZELENA 
TRANZICIJA I 
ODRŽIVOST 2050.

Predstavnici hrvatskih tvrtki okupljeni na BE-terninoj kon-
ferenciji pod nazivom 404: Limits not found otkrili su što 
su naučili na vlastitim greškama u procesu digitalne trans-

formacije. Panel o naučenim lekcijama bio je središnji događaj 
konferencije održane 6. studenoga u Zagrebu. Iskustva iz prve 
ruke podijelili su predstavnici renomiranih domaćih tvrtki, nudeći 
realan pogled na izazove i uspjehe digitalne transformacije.

Sudionica panela bila je i rukovoditeljica Poslovne informa-
tike u KONČAR – Distributivnim i specijalnim transformatorima 
Andrea Kordić. Prisjetila se svojih prvih iskustava na projektu 
implementacije i nadogradnje prodajnog modula u ERP sustavu 
i neophodne podrške koju su joj pružali kolege i menadžment. 
Na pitanje vezano uz podršku unutar KONČARA osvrnula se na 
trenutačnu situaciju te pojasnila da je u tijeku izrada IT strategije 
na razini Grupe.

„Način na koji smo uključeni u taj postupak omogućuje nam 
da damo svoj doprinos i kasnije tu strategiju zajednički živimo u 
praksi. Posebno me veseli sinergija IT znanja i iskustava koja se 
razvija unutar Grupe KONČAR te vjerujem kako će nam razmjena 
ideja i stručnosti omogućiti da do rješenja dolazimo brže, kvali-
tetnije i učinkovitije“, istaknula je Kordić te dodala da u tom kon-
tekstu digitalizacija ne donosi samo napredak, već postavlja pred 
nas brojne izazove, među kojima je najvažnija briga o kvalitetnim 
podatcima, koji čine temelj učinkovite digitalne transformacije. 
Točnost i dosljednost tih podataka zahtijevaju pažljiv pristup pri 
unosu i održavanju jer samo oni pouzdani omogućuju donošenje 
ispravnih odluka i stvarnu vrijednost digitalnih alata.

„Za sve projekte, izazove i naučene lekcije potvrđuje se da 
uspjeh leži u upornosti, timskom radu i otvorenosti prema učenju. 
Svaki izazov je prilika za rast, a s pravom podrškom i zajedničkim 
razumijevanjem cilja – svaki projekt može postati uspješna priča“, 
zaključila je Kordić.  M. Mladić

DIGITALIZACIJA 
DONOSI NAPREDAK, 
ALI I IZAZOVE 

Josip Ninić (desno)

Andrea Kordić (druga slijeva)
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PRILIKA ZA 
UMREŽAVANJE 
STUDENATA I 
POSLODAVACA

DANI KARIJERA FSB-a

skupovi

Fakultet strojarstva i brodogradnje 
Sveučilišta u Zagrebu od 25. do 28. 
studenoga organizirao je prvo samo-

stalno izdanje Dana karijera FSB-a, plat-
formu koja studentima otvara put prema 
budućim karijerama, a poduzećima pruža 
pristup talentiranoj generaciji budućih 
stručnjaka.

KONČAR je sudjelovao kao Platina-
sti sponzor ovog važnog događaja koji je 
okupio 32 tvrtke i povezao akademsku 
zajednicu s gospodarstvom. Manifesta-
cija je studentima pružila priliku da kroz 
razgovore sa stručnjacima saznaju više 
o mogućnostima prakse, zapošljavanja i 
trendovima na tržištu rada.

Uz atraktivan izložbeni prostor, KON-

ČAR je organizirao panel Karijere u KON-
ČARU: Što sve mogu raditi strojari? na 
kojem su panelisti – Renata Štimac (GIM), 
Boris Ferdelji (KMT), Luka Stefanović 
(KEV), Amalija Vugrinčić (KTK) i Siniša 

Majer (IET) – predstavili raznolike moguć-
nosti razvoja karijere u Grupi. Studenti su 
imali priliku čuti o projektima i pozicijama 
koje obuhvaćaju istraživanje i razvoj, proiz-
vodnju i implementaciju složenih tehničkih 
sustava.

Posebnu dinamiku događaju dao je 
Career Speed Dating, osmišljen kako bi 
studentima diplomskih studija omogućio 
kratke razgovore s poslodavcima, pred-
stavljanje svojih vještina i dobivanje kori-
snih povratnih informacija.

Program Dana karijera uključivao je i 
niz drugih sadržaja: okrugli stol Brodovi 
budućnosti – trendovi i karijere u brodo-
gradnji i pomorskoj industriji, dodjelu pri-
znanja za najbolje studentsko izlaganje na 
konferenciji MTECH 2025., Bal strojara, 
FSB Pub kviz i stand-up show.  

Posebnu dinamiku 
događaju dao je Career 
Speed Dating, osmišljen 

kako bi studentima 
diplomskih studija 
omogućio kratke 

razgovore s poslodavcima, 
predstavljanje svojih 
vještina i dobivanje 
korisnih povratnih 

informacija
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Marina Mladić
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Na ovogodišnjim 25. Ljetnim deflim-
pijskim igrama, održanim u Tokiju 
od 15. do 26. studenoga, naši su 

sportaši ostvarili izvanredan rezultat i po-
stavili novi rekord – osvojili su devet me-
dalja, čime su još jedanput pokazali sna-
gu, predanost i vrhunsku pripremljenost.

Posebno se istaknuo plivač Nikola 
Zdrilić, koji je u iznimno zahtjevnoj kon-
kurenciji osvojio tri brončane medalje u 
plivačkim disciplinama, potvrdivši status 
jednog od najboljih hrvatskih sportaša u 
kategoriji gluhih.

Rukometna reprezentacija gluhih po-
novno je zasjala na svjetskoj sceni obranom 
zlata s prošlih igara u Brazilu, čime su izno-
va dokazali da pripadaju samom vrhu svjet-
skog rukometa. Ove igre bile su posebno 
emotivne jer je svoju posljednju utakmicu 

odigrao dugogodišnji kapetan reprezenta-
cije Oliver Lušić, čije ime ostaje sinonim za 
predanost i sportski duh. Oliver će zasluže-
no biti i u našem korporativnom kalendaru 
za 2026. godinu, kao inspiracija svima koji 
vjeruju u snagu upornosti i timskog rada.

U KONČARU smo iznimno ponosni na 
suradnju s ovim divnim ljudima i zahvalni 
na prilici da ih možemo podržati na njihovu 
putu i u njihovim uspjesima. Energija, mo-
tivacija i ustrajnost koju svakodnevno ula-
žu u svoje rezultate savršeno odražavaju 
vrijednosti koje i mi njegujemo – izvrsnost, 
inovativnost, inkluziju i zajedništvo. S veli-
kim zadovoljstvom najavljujemo da ćemo 
u 2026. godini dodatno proširiti suradnju 
jer vjerujemo da zajedno možemo graditi 
još više trenutaka ponosa, radosti i inspi-
racije.  V. Kamenić Jagodić

VLAK RADOSTI ZA DJECU S INVALIDITETOM

Veselo je bilo 3. prosinca u blagdanski okićenom vlaku na vo-
žnji od zagrebačkog Glavnog kolodvora do Savskog Marofa i 
natrag. 

U njemu se vozilo stotinjak djece s teškoćama u razvoju i invali-
ditetom iz Udruge Sve Pod Istim Krovom, Centra za odgoj i obrazo-
vanje Slava Raškaj i Udruge osoba s invaliditetom Suncokret plus iz 
Velike Gorice. 

Mnogima od njih to je bila prva vožnja, a posebnu je radost donio 
Djed Božićnjak s pjesmama i vrećom slatkiša. 

Riječ je o hvalevrijednom humanitarnom projektu koji, u prigodi 
Međunarodnog dana osoba s invaliditetom, već niz godina HŽ Put-
nički prijevoz organizira u nekoliko hrvatskih gradova za djecu s in-
validitetom i štićenike domova za nezbrinutu djecu. 

Tu lijepu blagdansku priču ove je godine podržao i KON-
ČAR.  M. Mladić

REKORDAN 
USPJEH 
HRVATSKIH 
SPORTAŠA 
NA DEFLIMPIJSKIM 
IGRAMA Mia Nekić

MEĐUNARODNI DAN OSOBA S INVALIDITETOM 

Matea Kolovrat i 
Petra Goleš

Oliver Lušić (prvi slijeva) i 
rukometna reprezentacija

Nikola Zdrilić

društvena 
odgovornost
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KONČAR je i pred kraj ove godine orga-
nizirao korporativni kviz za svoje za-
poslenike pod dirigentskom palicom 

Silvija Pleštine iz Kviznog režima. Većina pi-
tanja četvrtog kviza u nizu bila su vezana uz 
opću kulturu i, naravno, uz KONČAR, a uime 
svakog tima odgovarao je njegov kapetan.

Za kviz se prijavilo 68 ekipa sastavlje-
nih od tri do pet članova iz 12 KONČAREVIH 
društava: iz Dalekovoda 8 ekipa, D&ST-a 
18, GIM-a 3, INEM-a 1, Instituta 6, KAP-a 
4, KDD-a 10, KEV-a 3, KMK-a 2, KMT-a 2, 
KOD-a 6, MES-a 2 i KTK-a 3 ekipe.

Treba spomenuti da se ove godine biralo 
i najkreativnije ime tima među sudionicima, 
koji su se odlučili za D&Ste bili 91., naziv jed-
nog od timova D&ST-a. 

Prvi krug natjecanja održao se 26. stu-
denoga na lokacijama društava prijavljenih 
timova. Sudjelovalo je čak 340 končarevaca, 
a pitanja su rješavali putem Google obrasca. 

U završni krug kviza, održanog 2. prosin-
ca u kvizaškom ozračju Metropolis Kluba, 
plasiralo se 30 ekipa – devet iz D&ST-a, po 
tri iz Dalekovoda, GIM-a, Instituta i KAP-a, 
po dvije iz KDD-a, KMT-a, KOD-a i MES-a te 
jedna iz KEV-a.

U društvu kolega i prijatelja za stolom 
nije nedostajalo natjecateljskog duha, za-
bave, ali i usvajanja novih znanja te boljeg 
upoznavanja končarevaca iz drugih društava.

Prvo mjesto četvrtog korporativnog kvi-
za pripalo je ekipi KMeTovi iz KMT-a, drugo 

timu Silikonč Valley iz KOD-a, a treće ekipi 
Pitat ću te još dvaput! iz D&ST-a. Čestitke 
svim našim kvizašima!  M. Mladić

društvena 
odgovornost

Vlak na peronu, ispred njega stotinjak djevojčica i dječaka u 
pratnji svojih najmilijih iz KONČAR – Električnih vozila koji su s 
nestrpljenjem 6. prosinca čekali polazak Tin-expressa s prvog 

perona zagrebačkog Glavnog kolodvora prema Savskom Marofu.  
U okićenom vlaku čekao ih je Djed Božićnjak. Za svako je dijete 

imao poklon, a vidjeti oduševljenje i osmijeh na dječjim licima trenut-
ci su kad postajemo svjesni koliko je malo potrebno za dječju sreću.

Vožnja KONČAREVIM božićnim vlakom u društvu Djeda Bo-
žićnjaka i njegovih pomoćnica stvarno je bio lijep događaj.

Djed Božićnjak razveselit će i djecu zaposlenika KONČARA 
d.d. Naime, 20. prosinca osigurane su dvije vožnje Tin-expre-
ssom sa zagrebačkog Glavnog kolodvora prema Savskom Ma-
rofu i natrag uz veselo druženje, podjelu slatkih poklon-paketa, a 
za najodvažnije i face painting.  M. Mladić

PREGRŠT ZABAVE, ZNANJA I 
DOBROG DRUŠTVA 

U KONČAREVOM 
VLAKU S DJEDOM 
BOŽIĆNJAKOM

Osvajači prva tri mjesta

Sudjelovalo 340 
zaposlenika u 68 timova iz 
12 KONČAREVIH društava 

ČETVRTI KORPORATIVNI KVIZ KONČARA
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sajmovi i 
skupovi

umirovljenički 
kutak

Ujutro, 7. studenoga članovi KUK-a 
krenuli su put Čakovca na svoj omi-
ljeni tematski izlet, proslavu Mar-

tinja. Bio je to 231. klupski izlet, a sedmi 
ove godine. Treba reći da su tematski izle-
ti - Martinje, Vincekovo i Fašnik u našem 
klubu dobro prihvaćeni jer riječ je o tradi-
ciji koja je vrlo bliska ljudima treće dobi. 
Nakon kratkog odmora uz prvu jutarnju 
kavu, već smo oko 10:30 stigli u Čakovec 
na Gradske bazene „Marija Ružić“.

Jedna se skupina odlučila za kupanje, 
druga je ostala uz karte i kavicu u krugu 
rekreacijskog centra, a treća je krenula u 
šetnju prema centru Čakovca koji je osta-
vio dojam grada po mjeri čovjeka. Sve je na 
svome mjestu. Ni malo ni previše. Dodatno 
ga oplemenjuje povijest, odnosno prekra-
san perivoj i stari dvorac Zrinskih gotovo 
u središtu grada. Nakon šetnje sjeli smo u 

jednu od mnogih, lijepo uređenih kavana i 
proćaskali uz kavu i čaj.

Drugi dio izleta nastavili smo u vese-
lom tonu u restoranu u Donjoj Dubravi. 
Nismo bili sami jer su se proslavi krštenja 
mladog vina pridružili umirovljenici iz Veli-
ke Gorice i Sisačko-moslavačke županije. 

Uz bogati ručak, proveli smo veselo 
poslijepodne družeći se i pjevajući. Vrhu-
nac zabave bilo je, naravno, krštenje mla-
dog vina uz biskupa, kuma i ostalu „mar-
tinjsku svitu“. Ni taj čin nije prošao bez 
končarevaca. Naime, kum na „krštenju“ 
bio je naš veseli Ivica Tehel, a pomoćnica 
Ljiljana Gorički. 

Koliko takvi trenutci mogu opustiti 
govori i emotivni trenutak kad se invalid 
u kolicima zavrtio sa svojom suprugom u 
ritmu glazbe. Taj razdragani čin ljudskog 
veselja i vječne težnje za životom trebalo 

bi upamtiti te izvući pouku: Veselimo se 
životu, slavimo ga! Tome služe druženja i 
izleti, ali naravno za nas ništa bez našeg 
KUK-a i dobrih organizatora Ivice Blažiče-
vića i sveprisutne Jasminke Lenartić.

Na kraju dana, smijeh i dobro poznate 
narodne pjesme ispunili su autobus, u ko-
jem smo, vraćajući se iz Međimurja stigli 
ususret svjetlima Zagreba.  M. Cvek

ZDRAVSTVENA AKCIJA U KUK-u

Nekoliko dana nakon proslave 
Martinja u Donjoj Dubravi ponov-
no smo se našli u našem Klubu. 

Tema razgovora bilo je evociranje dojmo-
va izleta i pregledavanje izrađenih foto-
grafija. Njih dijeli predsjednica Jasminka 
Lenartić, koja i o tome vodi brigu. 

Dio fotografija postavljen je na pa-
noe koji svjedoče o životu i radu Kluba. 
S obzirom na to da se izrađuju pri sva-
kom događanju i izletu, nameće se misao 
da bi fotografije, kad bi stvarno mogle 
pričati, iz tih priča nastalo i nekoliko ro-
mana. Ipak, ovaj put je dolazak članova 
bio usmjeren i na mali liječnički pregled, 
odnosno kontrolu zdravlja. 

Dr. Ljerka Mišura već se niz godina 
brine o našem zdravlju i jedanput na mje-
sec obavlja „male preglede“ kao što su 
mjerenje krvnog tlaka, masnoće i šećera 
u krvi. Takav pregled organiziran je i 11. 
studenoga, a ovaj put je već uobičajenim 

pregledima dodana i spirometrija. S ob-
zirom na sve moguće vrste viroza, gripu 
i covid, dobro je obaviti i ovaj jednostav-
ni pregled plućne funkcije. Nakon što je 
naša doktorica objasnila i pokazala kako 
se pacijent treba pripremiti za spirome-
triju, pregled je započeo, a ispred njezina 
stola začas se stvorio red. S obzirom na 
to da nas je bilo dosta, a trebalo je obaviti 
nekoliko radnji, strpljivo smo čekali svoj 
pregled.  M. Cvek

MARTINJE 
U ŠTEFOVOJ 
KLETI

Svim našim 
članovima 
i njihovim 
obiteljima 
želimo sretan 
Božić i uspješnu 
2026. godinu! 
Upravni odbor 
Kluba umirovljenika 
KONČAR
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HRV. 
ARHITEKT, 

DRAGO

RJEŠENJE KRIŽALJKE:
EPARH, TORBARKA, ROTA, PREDOHRANE, ARO, A, NEAMATER, VID, CT, GIJS, ARNO, ENEV, SVIK, R, RI, MEDO, MAIL, ONIR, ELSE, DIJA, ET, EŠAK, KRIŽ, JAB, OT, U, ELENA, SPARNOST, V, TI, UPOR, TRTI, 
ŠPEKULIRATI, AŠ, APSOLUTISTKINJA, LP

POJMOVI:
ŠAL OD KAŠMIRA, BIJELI ŠAL, ŠAL OD SVILE, CRVENI ŠAL, ASMODEJEV ŠAL, ŽUTI ŠAL, SMRZNUTI ŠAL

PJESMA 
U IZVEDBI 

GRUPE 
HAUSTOR

TALIJANSKA 
DRŽAVNA 
TELEVIZIJA

DIJANA 
ODMILA

ZIMSKA KRIŽALJKA

RIJEKA KOJA 
PROTJEČE 
FIRENCOM

OBOLJENJE 
OKA, 

KATARAKTA 
(MN.)

INDIJSKI 
FILMSKI I TV 

REDATELJ

IME OD MILJA 
ZA MEDVJEDA

VRSTA UDARCA 
U BORILAČKIM 
VJEŠTINAMA (1. 

SLOVO J)

BAVITI SE 
ŠPEKULACIJAMA, 

KALKULIRATI

HRV. 
KNJIŽEVNICA, 

IVANA

BOŽICA ZEMLJE 
U INDIJANSKOJ 

KULTURI

SIMBOL  
ELEMENTA 

KALIJA

MORSKA RIBA; 
KOMARČA, 
LOVRATA 

(MN.)

DANKO 
HERCEG

ZDJELA 
(REG.)

POČETAK 
ABECEDE

SREDSTVA ZA 
OTKLANJANJE 

ŠTETNOG ZA ŽIVOT 
I NAPREDOVANJE 
BILJNIH KULTURA

TAL. 
SKLADATELJ, 

NINO
 (2. SLOVO O)

U RIMSKO I 
BIZANTSKO DOBA, 

NAMJESNIK 
PROVINCIJE

KNJIGA 
BRIT. 

SPISATELJICE 
ROSIE THOMAS

IME GRČ. 
KOŠARKAŠA 

GALISA
AMPER

LEGENDARNI 
AMER. PLIVAČ, 

MARK

LUKO 
PALJETAK

AUTOR:
VLADO

OREŠKOVIĆ

AUTOIMUNA 
BOLEST 

ODRASLIH

BUGARSKI 
TENISAČ, 
TODOR

NORVEŠKI 
AKCIJSKI FILM 
IZ 2009. (2. 
SLOVO V)

RADIJUS

POŠTA 
(ENGL.)

FRANC.-BELG. 
HOROR FILM 
IZ 2004. (2. 

SLOVO L)

KRŠĆANSKI 
SIMBOL

ZANOS, 
USHIT 
(TUR.)

NAJUGLEDNIJA 
HRV. GLAZBENA 

NAGRADA

RUMUNJSKI 
BISKUP I 

BLAŽENIK, 
VILMOS

BIVŠI RUSKI 
NOGOMETAŠ, 

ANDREJ 
(ARSENAL!)

OTPADAK 
OD PILJENJA 

OBLOGE 
DRVETA

INDIJSKI 
ROMANTIČNI 
FILM IZ 2007.

IME 
NIZOZEMSKOG 

GLUMCA 
BLOMA

NAROD U 
ZAPADNOJ 

AFRICI

CRTANI FILM 
SLOVENSKOG 
REDATELJA 

KOLJE SAKSIDE 
IZ 2017.

25. SLOVO 
ABECEDE
LAKTAŠI, 
ARIVISTI

IZRAĐIVAČICA I 
PRODAVAČICA TORBI
„BORIS HANŽEKOVIĆ 

MEMORIJAL“ 
KNJIGA PISCA 
MIROSLАVA 
KUSMUKA 

OTTO ANTONINI 

PROFESIONALAC 
(U SPORTU) 

PJESMA OLIVERE 
MARKOVIĆ

JEDAN 
OD PET 
OSJETA

KVASAC (MN.)
CARL 

THOMAS 
ROMAN IVANA 

ARALICE

AUTO-OZNAKA 
ZA RIJEKU

ALARMNI UREĐAJ 
U LOKOMOTIVI

EMMA THOMPSON
SPLAV  

ISTRAŽIVAČA THORA 
HEYERDAHLA 

ROMAN 
SILVIJE 
ŠESTO

OZNAKA ZA 
ELEKTRIČNI 
OTPOR (FIZ.)
RADIJUS

URANIJ 
OPĆE PRILIKE U 
KOJIMA SE ŠTO 
NALAZI (MN.)

SIMBOL ZA 
VANADIJ

IME 
SPISATELJICE 

FERRANTE

SVOJSTVO 
SPARINE

NAJVEĆI RUDNIK 
GRAFITA U RUSIJI

OSOBNA 
ZAMJENICA

„PLAĆANJE PO 
PRODAJI“

UPORIŠTE 
GRAD U 

NJEMAČKOJ, 
NA DUNAVU

TRLJATI
„TVORNICA 
TEKSTILA 

TRGOVIŠĆE“ 
AUGUST ŠENOA 

UZVIK KOJIM 
SE TJERAJU 

KOKOŠI
NEOGRANIČENA 

VLADARICA, 
ONA KOJA IMA 

APSOLUTNU MOĆ
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POSEBNA 
BOŽIĆNA 
DONACIJA 
KONČARA 
KONČAR nastavlja dugogodišnju tradiciju društvene odgo-

vornosti i humanitarnog djelovanja kroz posebnu božićnu 
donaciju. Ovogodišnja donacija, u iznosu od 20.000 eura, 

usmjerena je Hrvatskom Caritasu, organizaciji koja pruža pomoć 
osobama i obiteljima u teškim životnim okolnostima, s posebnim 
naglaskom na djecu – najosjetljiviju skupinu društva.

Sredstva će biti namijenjena za devet humanitarnih ustanova 
diljem Hrvatske, uključujući domove za djecu bez odgovarajuće 
roditeljske skrbi, kuće za majke s malom djecom te centre koji 

skrbe o djeci i mladima slabijeg imovinskog stanja. Donacija će 
omogućiti obnovu prostora, nabavu opreme, edukativne aktivno-
sti i osnovne potrepštine, stvarajući sigurnije i kvalitetnije uvjete 
za odrastanje.

Podržavajući ove projekte, KONČAR potvrđuje svoju preda-
nost izgradnji pravednijeg društva i pružanju pomoći onima ko-
jima je najpotrebnija. Svake godine povećavamo izdvajanja za 
donacije, a tijekom cijele godine neprekidno pomažemo brojnim 
obiteljima, udrugama i institucijama. Naša misija nije samo teh-
nološki napredak, već i stvaranje temelja za bolju budućnost, po-
sebno za one najmlađe.

SNAGA ZAJEDNIŠTVA

Vlatka Kamenić Jagodić
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XXIII. 
MALONOGOMETNI 
TURNIR ZA PRVAKA 
KONČARA

Informacije: 
Miljenko Kostanjevac
mob: 099 3114 066 (VPN 534)
e-mail: koncar.nogomet@gmail.com

Organizator: 
KOORDINACIJA SMH–IS KONČAR
Pokrovitelj: 
KONČAR d.d.

3. i 4. 1.
10. i 11. 1.
od 9 do 22 sata 
dvorana SUTINSKA 
VRELA

Kategorije: 
SENIORI I VETERANI


